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A képviselcíház holnap délelőtt is­
mét megkezdi üléseit. Mikor legutóbb a 
Ház elnapolta magát, azt abban a re­
ményben tette, hogy a szünet alatt a 
miniszterelnök és az ellenzék közt sike­
rül olyan megállapodást teremteni, 
amely a rendes parlamenti munkát s a 
véderő javaslat sorsát biztosítja. Ezért a 
holnapi ülés napirendjét a legutolsó ülé­
sen nem is állapították meg, hanem a 
holnapi ülésre bízták azt, hogy a parla­
ment munkapvogrammját kitűzze.

i&z a hét, amely elmúlt, annyiban 
eredménytelen volt, hogy a miniszterel­
nöknek a Jusch-párttal nem sikerült 
megegyeznie. Aki tehát azt remélte 
,egy héttel ezelőtt, hogy holnap tiszta 
.parlamenti helyzet lesz, az csalódott; 
De azért mégsem lehet azt mondani, 

hogy a politikai viszonyok tisztázásá­
hoz nem járult hozzá az elmúlt hét. 
Közvetlen megegyezés még nem jött 
ugyan létre, de a tárgyalások sem sza­
kadtak meg s a miniszterelnök azokat 
folytatni fogja.

Egyelőre ugyan a Justk-párt a 
technikai obstmk-czió folytatását hir­
deti, de nem hisszük, hogy ez az ob- 
strukezió most épp oly vehemencziávaí 
legyen folytatható, mint ahogy Khuen 
ellen folyt. Nemcsak azért, mert a vi­
szony a Justh-párt és Lukács László 
•közt az eddigi tárgyalások eredményié- 
lensége daczát'a sem mérgesedhetett el 
annyira- mint ahogy azt a Justh-párt 
hirdeti, hanem azért, és főleg azért, mert 
Lukács László maga az, aki még must 
is minden követ megmozdít, hogy békét 
létesítsen. Ezt, ha nyíltan tán nem is, 
de hallgatólag a Justh-párt is tudomá­
sul veszi s ha esetleg rendkívüli fegyve- 
ieket fog is használni, ezzel csak időt 
akar nyerni a maga számára s időt akar 
szerezni Lukács számára, hogy a tár­
gyalásokat uj alapon megkezdhesse.

Polónyi közvetítő szerepéről Lu­
kács László a munkapárt klubjá­

ban tegnap szkeptikusan nyilatko­
zott ugyan, de azért annak jelen­
tőségét ' nem lehet elvitatni. Hisz 
maga az a tény. hogy Polónyival a mi­
niszterelnök is tárgyalt s a minbzterel- 
nökkc'l folytatóit tárgyalás után a 
Justh-párt vezetői is. azt: mutatja, 
houv a megégve zésnek uj útjait haj­
landó keresni mindkét fél s azon, hogy 
a kezdeményoző lépest ki fogja meg­

tenni, igazán nem szabad múlnia aj bé­
kének.;

De ma mar kétségtelen, hogy a bé­
két egymagában nem lehet úgy, bizto­
sítani, hogy a miniszterelnök a Justh- 
párt tál a választói jog reformjáról meg­
egyezzék, A Kossuth-párt hangulata 
után ítélve, a párt nem akar ugyan aka­
dályokat gördíteni az elé, hogy a vá­
lasztói jog kérdésében olyan kompro­
misszum jöjjön létre, mely minden pár­
tot kielégít,' hisz ezt megakadályozni 
oktalanság volna, de ezzel meg nem 
elégszik. A védorőreform mai formájá­
ban súlyos alkotmánysérelem s a 
Kossuth-párt ezeknek a javaslatból való 
kiküszöbölését éppen olyan fontosnak 
tartja, mint a választói jog reformját. 
Ezért Kossuth Ferencz hangoztatja a 
legutóbbi czikkciben, hogy ő a békét 

csak úgy látja biztosítottnak, ha a mi­
niszterelnök nemcsak a Justh-párttal, 
hanem a Kossuth-párttal is megegyezést 
létesít, szóval, ha az egész vonalon és 
mind a két aktuális kérdésben összhan­
got tud teremteni az ellenzék és a mun­
kapárt közt.

Nagyon természetes, hogy erre idő 
kell s ezért akarja Apponyi Albert hol­
nap azt indítványozni, hogy a véderő­
reformot egyelőre vegye le a kormány 
a napirendről. Iiogy ehhez a miniszter- 
elnök hozzá fog-e járulni vagy sem, azt 
e pillanatban nem lehet még tudni, de 
óhajtandó és pedig elsősorban a kor­
mány és a munkapárt érdekében, hogy 
hozzájáruljon.

Lukács László ma délben megláto­
gatta Andrássy Gyulát s hosszan tár­
gyalt vele. Olyan okos és higgadt poli­
tikus, mint Andrássy, sem mondhatott 
neki mást. mint azt. hogy a hurt nem 
lehet tovább feszíteni s hogy békét kell 
teremtenie a miniszterelnöknek. Ei 
kell mennie addig a határig, ameddig, 
csak elmehet. Hogy erre hajlandó-e 
Lukács, ez az, amitől a kormány, a 
munkapárt és az ország sorsa függ.

Mai híreink itt következnek;
Lukács László Andrássynál.

Lukács László miniszterelnök ma. dél­
előtt fölkereste Andrássy Gyula grófot, s is­
mertette vele a kibontakozásra vonatkozó ter­
veit. A két államférfi tanácskozása egy óra 
hosszáig tartott.

Hazai Samu Becsben,
Mint értesülünk, Hazai Samu honvé­

delmi miniszter tegnap, szerdán délután öt 
órakor ;Becsbe utazott. Lukács László minisz­
terelnök kibontakozási akciójának etrv.ik fon­
tos részlete az újonc:javaslat, amely sürgőssé 
vált ilt is, Ausztriában is. Az a terv, hogy a 
Ház legközelebbi rendes üléséit beterjeszti 
Hazai a fölemelt létszámot követelő ez idei 
ti joncz javaslatot. Minthogy a Sliirgkh-kor- 
mány elvben hozzájárult a tervhez, a részle-

fekre nézve is .meg. kell állapodni. Ezért; uta­
zott a honvédelmi miniszter Becsbe.

Félhivatalosan a 'következőket jelentik: 
A király ma délelőtt féltizenkét órakor külön, 
kihallgatáson fogadta Hazai Samu honvédéi* 
mi minisztert. A kihallgatáson, amely majd­
nem egy óra, hosszat tartott, a miniszter t'ár- 
czája ügykörébe tartozó ügyekről tett a ki­
rálynak előterjesztést. Bécsi tartózkodása alatt 
alkalma volt Hazai honvédelmi miniszternek 
Auffenberg lovag hadügyminiszterrel és Ge* 
orgi osztrák honvédelmi miniszterré! érintke- 
zésjbe lépni. A miniszter délután. 2 óra 55 
percekor visszautazott Budapestre, ahová estei 
negyed 8 órakor megérkezett.

A Kossuth-párt értekezletei.
Az országos, negyvennyolczas független­

ségi Kossuth-párt ma délután félhét órakor! 
Kossuth Ferencz elnöklésével értekezletet tar­
tott. A jegyzőkönyvet Somssich Tihamér gróf 
vezette. A pártvezetöség részéről Tóth János, 
Désy Zoltán, Sághy Gyula és Szentiványi Ár­
pád alclnökök voltak jelen.

Az elnök megnyitván az értekezletet, kö­
zölte a párttal, hogy értesülése szerint a kép­
viselőim z holnapi ülésén a kormány indítvá­
nyozni fogja a vederőj avaslatok napirendre! 
tűzését. Ezekkel a javaslatokkal szemben á 
párt már állást foglalt és mivel nem teljesí­
tették a pártnak ama kívánságait, amelyek 
arra vonatkoztak, hogy a nemzeti jogok bir­
tok-állománya ne osorbittassék és a közjogi: 
sérelmek küszöböl tessenek ki a javaslatból, a 
párt a kormány propozicziój ával szemben azt 
fogja indítványozni, hogy a véderő javaslato* 
kát ne tűzzék napirendre.

Désy Zoltán helyesli az elülök indítvá­
nyát. Rámutat arra, hogy a Lukács-kormány 
h iratait alópésérel egyáltalán nem fordult 
jobbra a helyzet. A véderő-reform dolgában 
semmi változás nem állott be. A rezolueziós 
kérdést, s vele minden nemzeti követelést el 
akarnak temetni. A választójog terén sem ho­
zott semmit Lukács. Eddig bemutatott terve­
zetei elfogadhatatlanok, s a garancziákról egy 
szót sem ejtett. Már pedig a parlamenti békét' 
csak úgy lehet megteremteni, ha a védemre- 
form közjogi sérelmei reparáltatnak, s a való­
ban demokratikus alapon nyugvó választójogi 
törvényi avaslatnak záros határidőn belül való 
benyújtása és letárgyalása biztositta tik. Mi­
után pedig e tekintetekben a kormány semmi­
féle megnyugtatást nem adott, a pártnak 
semmi oka sincs arra, hogy Lukácscsal szem­
ben más eljárást tanúsítson, mint elődjével 
szemben, aki cserben hagyta a párttal történt' 
megállapodását. A pártnak fokozott bizalmat­
lansággal kell fölvennie a küzdelmet a Lu­
kács-kabinet ellen. Kossuth előterjesztését tel­
jes mértékben elfogadja. (Élénk helyeslés.)

* Az elnök indítványát végül a párt egy- 
hangulati elfogadta és tokintettel arra, hogy 
Kossuth Ferencz, a párt vezére, még mindig 
gyengélkedik, Apponyi Albert grófot kérték 
fel, hogy a képviselöház holnapi ülésén a párt 
álláspontját kifejtse.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök az értekez­
letet berekesztette.

A holnapi ülés.
Ä képviselöliáz holnap tiz órakor ülést 

tart, amelyen a legközelebbi ülés idejét és 
napirendjét állap it ja inec.

YahVzinii, hogy vagy Lukács miniszter­
el lilák vagy Aurai/ húzol nők foci a indítvá­
nyozni, hogy a szombati, esetleg a hétfői illésre'
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már a véderőj&vaelat tánsrvaláea tü-aeefcék ki. 
Az ellenzák nevében gróf Apponyi ezzel izem­
ben azt fogja indítványozni, hogy a nemzetre 
annyj szégyent és megalázást hozó véderöre- 
form helyett más, közhasznú törvényjavasla­
tokat terjesszenek a plenum elé. Beszédében 
ki fog terjeszkedni a politika minden aktit ár 
lis kérdésére, s behatóan fogja indokolni a 
Koesuth-nárt bizalmatlanságát a kormány el­
len. Alkalmasint Apiponyinak Lukács minisz­
terelnök nyomban válaszolni fog, s bizonyára 
ismételten hangsúlyozni fogja béke-törekvé­
seit. Lehet, hogy a Justk-párt részéről nem 
lesz felszólalás, miután ez a párt csak holnap 
este tart értekezletet.

A Ház ülésének a végén, egy órakor a 
'Hegedűs Xóíránt ceszedfeifoetlénségi ügyéiben' 
fogják kisorsolni az itélő-bizotteágot, ,

Polonyi akeziój». v ,
r Polonyi Géza, aki tegnap hosszasan tárgyalt a 
miniszterelnökkel a parlamenti Lékéről, ma akezió- 
jara vonatkozóan igy nyilatkozott:

jelenleg érvényben álló választójogi törvényeink 
életbelépte óta részvételre jogosultak és hivatottak, 
továbbá, hogy e kiterjesztésnek oly módon kell 
megtörténnie, hogy ezáltal a magyar állam egysé­
ges nemzeti jellege no veszélyeztessék s az értelmi­
ségnek az ország ügyeinek vitelére kellő befolyás 
biztosíttassák. Az államélet minden terén megol­
dásra váró nagy feladatok sokasága a parlament 
munkaképességének helyreállítását parancsoló sür­
gősséggel követelik. Végrendszerünk kiépítése és 
fejlesztése állami létünk biztonsága érdekében im­
már el nem odázható.

Ezután felsorolja a programúiba vett mező­
gazdasági, ipari, kereskedelmi és közlekedésügyi 
reformokat, A kulturális szükségletek kielégítését 
is hangoztatja. Majd a szocziális problémák közül 
kiemeli az állami alkalmazottak kérdését. Az ál­
lami alkalmazottak helyzetének javítása érdekében 
a képviselőház legközelebbi ülésén szándékozom be­
terjeszteni a családi pótlékról szóló törvényjavasla­
tot, amelynek értelmében családi pótlékban fog­
nak részesülni nemcsak az állami, de az állam- 
vasúti és vármegyei alkalmazottak is. Mielőtt elő­
terjeszthetni remélem a nyugdíjtörvény módosítá­
sát ezélző javaslatot is, amelyben az állami tisztvi­
selőknek a lakbérre, nyugdíjra, az özvegyek és ár- 

, vak ellátásának javítására és a szolgálati időnek, 
Béezletekről ma sem beszélhetek még. De i egyes viszonylatokban való leszállítására, továbbá 

annyit mondhatok, érik a dolog. Az összes j egyes kisebb jelentőségű részletkérdésekre vonat- 
kérdéseket uj alapon akarom rendózni. De j kozó kívánalmait, remélőm, sikerülni fog úgy 
mondanom sem kell, hogy fogas kérdések- í összeegyeztetnem a közszolgálat igényeivel és az 
töl van itt SZÓ e időre van szükség, hogy államháztartás érdekeivel. tmm, e, lrár,t; t—la.
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alapos munkát végezhessek. Beható tervet 
dolgozok ki s a választó reform és véderőre­
form kérdéseit úgy kivágom megoldani, 
hogy minden számításba jövő érdeket kielé­
gítsek. Ha kész lesz elaborátumora, bemuta­
tom Lukács Lászlónak. Garancziám van rá, 
"hogy ezen az alapon tovább folyik a tár­
gyalás. Ha kész a hajlandóság a megegye­
zésre, következik a pártközi konferenczia. í

Polonyi elmondta még, hogy tervezetét Kos• j 
Suth Ferencznek is be fogja mutatni. Úgy értesít- i 
lünk, hogy Polonyi már holnap átnyújtja a mi- ! 
niszterelnöknek tervezetét. ■ j

A pártok körében meglehetős szkepticzizmus- ' 
sál fogadják Polonyi akczióját. A munkapárt, kü- j 
Ionosén a Tisza-csoport meglehetősen ellenségesen 
nézi, hogy a miniszterelnök egyáltalán tárgyalásba 
bocsátkozott Polónyival s nem helyesli a pártközi 
konferenczia eszméjét sem, mert abban a többség 
vezető és irányitő szerepének csorbítását látja. 
Tiszáék azt hangoztatják, hogy Lukács máris tul- 
toent az előzékenység határán s hogy ennek a puha- 
Ságnak semmi további értelme nincs. Justhék vi-

államháztartás érdekeivel, hogy ez iránti javasla­
tom közmegnyugvással találkozzék. Legközelebb el­
készülnek a vármegyei tisztviselők státusrendezé­
sére az állami és nemállami tanítók és tanítónők 
és a kiesdedóvónök fizetésének rendezésére és a lel­
kész? kongruára vonatkozó törvényjavaslatok. A 
további illetményemelések helyett első sorban a 
megélhetési viszonyok javításában kell keresni a 
kormánynak az állami és ezekkel egy tekintet alá 
eső egyéb alkalmazottak helyzetének orvoslását, 
amit részben magúik az alkalmazottak is előmoz­
díthatnak fogyasztási szövetkezetekbe való tömörü­
lés utján. Másrészt az alkalmazottak az államház­
tartás szempontjából megkönnyíthetik helyzetük­
nek a jövőben leendő további javítását intezivobb 
munka végzése által, mód at nyújtva, ha nem is az 
alkalmazottak szamának apasztására, de legalább 
is arra, hogy a múlt években tapasztalható nagy­
mérvű szaporítások szüksége a jövőben ne merül­
jön fel. A szolgálati pragmatika megalkotását nem 
merem Ígérni, hogy úgy ne járjak, mint sokan, 
akik előttem ezt az ígéretet tették, de amelynek 
megalkotását óhajtom úgy, hogy az alkalmazottak 
jogviszonyai méltányosan szabályoztnssanak, a 
nélkül, hogy az alkalmazottak státust képezzenek a 
statusban s anélkül, hogy a parlamenti felelős kor­
mányzás a végrehajtó közegek feletti kellő rendel­
kezés hiányában lehetetlenné váljék. A pénzügyi 
kormányzat legelsőrendü feladata ez idő szerint az

mólót mondott. A gyűlésen a kerület tiz községé­
ből mintegy ötezer ember jelent meg. Huppert 
Gyula üdvözlő szavai után Förster Aurél hossza­
san szólott a politikai állapotokról. Különösen a 
katonai javaslatokkal és a választói jog kérdésével 
foglalkozott bővebben. A katonai javaslatok ellen 
ő is küzdött az obstru'kcziő fegyvereivel, de mikor 
látta, hogy a küzdelmet más térre terelik és az 
obstrukcziőval egy másik" párt nem annyira a ka­
tonai javaslatokat akarja megakadályozni, mert 
hiszen provizórium alakjában kész volt megadni, 
hanem más, ezzel össze nem függő követelményt,’ 
az általános, egyenlő, titkos és községenkinti vá­
lasztói jogot akarja a törvényhozás dó terjesz-' 
tetm, akkor letért ä technikai obstrukeziő útjá­
ról. Nem azért, mintha nem volna hive a választói 
jog kiterjesztésének, hanem azért, mert mindig 
csak egyet néz, azt, hogy a magyar faj, a magyar 
nemzet rovására semmi sem történjék. A beszámo­
lót a választék nagy lelkesedéssel fogadták. Fried 
Béla biztosította a képviselőt a választók osztatlan 
bizalmáról, majd pedig Molnár János református 
pap indítványára a gyűlésből táviratilag üdvözölték 
Kossuth Ferenczet és a Budapesten időző Kossuth 
Lajos Tivadart.

KÜLFÖLD.

szent nem vetnek súlyt Polonyi közvetítésére, ezt 1909-ben megalkotott uj adótörvények "életbelépte" 
különben is meglehetős bizalmatlansággal kisérik tase és végrehajtása. Kívánatosnak tartom városi

üzemeknek észszerű és gazdaságos alapokon való 
létesítését és a telekértékemelkedéseknek a városi 
terhek viselésére való részbeni lefoglalását, ami 
• j , yes végrehajtása meglehetősen nehéz, annál 
indokoltabb, mert a telekértékemelkedések jelenté­
keny részekben városi közmunkáknak és a város 
háztartását terhelő kiadásoknak a következményei. 
Az örökösödési és az ajándékozási illetéknek pro­
gresszív alapokon való reformjával foglalkozom, 
úgy, hogy a kisebb gazdasági exisztencziák lehető 
kímélésé mellett a vagyonosabb osztályok a köz- 
terheknek fokozottabb mértékben való viselésére 
vonassanak he. Az uj polgári perrendtartásnak mi- 
elobbi életbeléptetése előtérbe tolja a törvénykezési 
illetékeknek modern alapokon mielőbb végrehaj­
tandó reformját, Az állam bevételeinek a gazda- 
sug1 det fejlődésével járó természetes emelkedésé- 
bo es az á lam üzemeinek intenzivebb kihasználá­
sra ,r?melem előteremthetni azokat a bevételi 
többleteket, amelyek az általam vázolt feladatok 
megolclhatására nélkülözhetetlenek. Végül 1,
ssÄar*’ -*•* »— *fi-

A miniszter be=zédét n . uv.zeuet a közönség meg-meg-
ujuló lelkesedéssel, zajos éljenzéssel és sürü he­
lyesléssel fogadta. Báró Vojnits István arra kérte 
n megjelenteket, hogy Zenta városa vigye a jelölt 
zászlaját győzelemre.

s miután eredményében sem hisznek, minden elő­
készületet megtesznek az obstrukeziő folytatására.

JA’ pénzügyminiszter programmja.
Zentárói táviratozzak: Dr. Teleszlcy János 

pénzügyminiszter ma tartotta a választópolgárság 
óriási részvétele és a nemzeti munkapárt híveinek 
nagy lelkesedése mellett programmbeszédét. Te- 
leszky pénzügyminiszter ma reggel érkezett meg; 
kíséretében voltak; báró Vojnits István titkos ta­
nácsos, Latinovits Pál, Bi ti János, Lónyay Géza, 
Ertsey Péter, Mocsáry Sándor, Vermes Zoltán, 
Okolicsányi László, Bogdán Zsivkó, Konyovits Dá­
vid és Zubor József, a nemzeti munkapárt tagjai.

Délután fél négy órakor mondta el a minisz­
ter a nyilatkozatát a nagypiaczon, Beszédének 
fontosabb részei ezek:

— A nemzetünkre váró nagy kulturális és - 
gazdasági feladatok megoldhatása czéljából nem­
zeti erőkifejtésünk teljére van szükségünk, ennek 
előfeltétele^ pedig a nemzet legfőbb szervének, az 
országgyűlésnek munkaképessége. Bízom a ma ■ 
gyár nemzet életképességében, a magyar pártok 
hazafiságában és abban, hogy ez az életképesség 
es ez a hazaíiság meg fogj a találni az orvosszereket 
e® helyre fogja állítani a parlament műnk a képessé- 
gét. Hiszen máris csaknem egyértelmű közvéle­
mény alakult ki a tekintetben, hogy ez az orvosszer 
a választójognak megfelelő kitcrjesztésóbeu és ezzé] 
kapcsolatban a képviselőház tanácskozási rendje■ 
nek o.y biztosításában áll, amely a kisebbség jo- 
ganak teljes mértékben való megóvása mellett a 
többség természetes jogainak érvényesülését is le- 
hetove tegye. S ha vannak is eltérések a válasz­
tójognak mily irányú kiterjesztése tekintetében 
nincs unzetyltérés az iránt, hogy a választójog ki- 

lesztenclo mindazokra az osztályokra, amelyek a

Este a Bcyal-szállóban hétszázteritékes ban­
kot volt. amelyen számos felköszöntő hangzott el. 
Lakoma után fél tiz órakor a pénzügyminiszter kí­
séretévé! Csókára ment, ahonnan a tizenegy ó 
4 onattfll \ Issza ut fizott Und n pest re.

urai

Budapest, május 10.
Förster Aurél beszámolója. Förster Aurél, a 

monori kerület országgyűlési képviselője, csütörtö­
kön délelőtt a kerület székhelyén, Monoron, beszá-

/ A megfenyegetett Elszász-Lotharingia. Strasv
burgból táviratozzék: Svandsen polgármester kijeJ 
lentette, hogy Vilmos császár ismeretes nyilatko­
zata lényegileg megtörtént, de a szöveg nem hite­
les. Elszász-Lotharingiának Poroszországba való 
bekebelezését természetesen á császár törvényhozási 
utón, vagyis a törvényes tényezők bevonásával ér­
tette és nem a kormányzónak, (hanem őneki mon­
datta. Berlinből táviratozzék, hogy Cölshorn, % 
welfek pártjához tartozó képviselő a birodalmi kan­
cellárhoz rövid kérdést intézett a német császár 
Etezász-Lotharingiára vonatkozó ismeretes nyilat­
kozatának hitelessége és aziránt, hogy a birodalmi, 
leanezellár vállalja-e ezért a felelősséget. Ez az ügy 
(pénteken kerül szőnyegre és a házszabályok értel­
mében egyszerűen a birodalmi kanczellárnak előre­
láthatólag lakonikus válaszával fog elintézést 
nyerni; az ügy részletesebb tárgyalására nyílik 
majd alkalom á birodalmi kanczellárságra vonat" 
kozó költségvetési tételek tárgyalásakor,

Miklós nagyherczeg elhalasztott látogatása. 
Parisból jelentik nekünk, hogy nz ottani lapok, köz­
tük a hivatalos jellegűek is, hétfőre jelezték Miklós 
nagyherczegnek,.a czár nagybátyjának és az orosz 
Inrodn.om nemzeti védelmére alakított legfelsőbb 
b.zottsag elnökének Párisba való megérkezését ds 
ezt a közleményt a karslruhei tanácskozásra való

A’ kU °n?Öf sovi?*'la megjegyzésekül
' megjegyzések szerint a nagyherczeg álli"

tartfn r í T‘n?1 ? eszaki Franczioországban 
tartandó hadgyakorlatokon és egyuVal megtekinti a 
katonai aviatikái kísérleteket is.hogy igy minteav 
a szövetséges orosz nemzet képviseletében teegg^z-
beiről /Ár0"'51 h?dsereg hadl ^ljesitő képessé-
Mvatnln« v'íS r'.a^TczeS, igy mondja az egyik 
Imutaios közlemény, három héttel ezelőtt megbete-
gedett es udmes czéljából Erimbe átázott. Minthogy
hisnzikyhor^gfniCg n0m gyó^lfc teljesen, azt 
luszik, hogy a franciaországi látogatást a jövő ősz-

5ZOrhU

. , ;4.Z a^ánok ultimátuma. Konstantinápolyból 
J entik: Skutariban a múlt héten titkos gyűlést 
ártották «z albán törzsfőnökök, sőt a mirditák 

vezetői is eljöttek. Elhatározták, hogy a portához 
írásos ultimátumot küldenek, amelyben két heti 
mtandót szabnak nz autonómia megvalósítására, 

ha pedig a török kormány vonakodnék a követe- 
lost teíjesiteni, akkor fegyverhez nyúlnak, hogy 
kikuzdjek Albánia függetlenségét és szükség c*e- 
ton, külföldi segítséget sem utasítanak vissza. Az 
nlban torzsfónökök vérszerződést kötöttek, hogv 
csak életük árán adják föl a küzdelmet. A mi­
nisztertanács az albán-ügy gyei is foglalkozott és 
elhatározta, hogy sürgősen megteszi az óvintézke­
déseket a forrongás elnyomására.

i
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A dániai trónváltozás,
— Hazahozták a halott királyt. —

.— Saját tudósítónktól. _
Budapest, május 16.

Dánia idegenben elhalt királyának holt­
teste útban van szülőföldje felé, s a dán par­
lament már át is vette a trónváltozásról szóló 
királyi kéziratot, a nép pedig már ki is kiál­
totta X. Keresztelőt Dánia uij királyának. A 
gyííszoló országban nagy a részvét, de ezt el­
nyomja az uj király iránti lojális lelkesedés. 
A trónváltozás egészen simán megy végbe és 
bizonyos, hogy7 az uj király személye nem fog 
semmiféle rendszerváltozást jelenteni Dá­
niában.

Kopenhágából érkezett mai jelentésein­
ket itt adjuk:

Délután négy órakor összegyűltek az ország­
gyűlés mindkét házának tagjai, hogy átvegyék a 
trónváltozásról szóló királyi kéziratot. A kézirat 
igy szól:

.„Szeretett atyánkat. Frigyes királyt, a 
mindenható Isten tegman magához szólította. 
Az elhunyt király csak rövid ideig uralkodott, 
de egy hosszú életen át készült felelősség­
teljes királyi hivatására. Lelkét a haza és a 
nép forró szeretettnek érzése töltötte be és 
hivatását fáradhatatlan kötelességtudással, 
mély bölcseséggel látta el. Mikor a trónörök­
lés jogának ismeretében a trónra lépünk, azt 
kérjük az Istentől, hogy Ugyanúgy bocsássa 
reánk áldását, mint végtelenül szeretett 
atyánkra s adja, hogy képesek legyünk Ugyan­
úgy megnyerni népünk s”crctetet, mint. bírta 
azt atyánk. Azzal az Istenbe vetett erős bizo- 
dalommal foglaljuk el felelősségteljes polczun- 
kat, hogy népünk képviselői mindenkor ko­
moly törekvéssel támogatnak bennünket az or­
szág javát- ezélzó munkálkodásunkban.

A kézirat felolvasása után éljent kioltottak" 
az uj királyra.

A „Daneborg“ dán királyi yacht, ma egy pán­
célos hajó kíséretében Travemündebe érkezett, 
ahová a király holttestét átszállították. Az átszál­
lítás a Hamburger Hóiból történt és katonaság 
állt sorfalat. Az özvegy királyné is ideérkezett és 
ö hazaik iséri férje koporsóját. A koporsót vivő hajó 
még ma haza indult és holnap délben érkezik Ku­
pénk ágába. A temetés pénteken lesz és a királyt a 
rösskieldei családi sírboltban fogják eltemetni.

Egy kereskedő, aki éppen akkor ment át az 
Úgynevezett Gacnsemarkt negyeden, amikor a dán 
király összeseit, a következőképpen beszéli el a ki­
rály halálát:

— Csődületet vettem észre a Gnensemarktou; 
odasiettem s láttam, hogy többen egy előkelőén öl­
tözött úriembert, aki rosszul lett, egy hentesüzlet 
kapujába czipclnek. Amikor megnéztem a beteget, 
igy szóltam: „Mennyire hasonlít ez az vr a dán 
királyhoz!“ Nem is gondoltam azonban, hogy tény­
leg az uralkodó van szemeim előtt. Ekkor odalépett 
hozzá egy rendőr és lukasat kérdezte. Csak höitJes 
volt a felelet, ügy látszott, hogy a nyelve már meg­
bénult. Röviddel azelőtt még eldadogta „Hambur­
ger Hof!“ A rendőr vagy busz lépést tett vele a 
hotel felé, dr. ekkor a beteg összerogyott. A rendőr 
automobilt rendelt és arra a hörgő, teljesen eszmé­
letlen beteget föltette. Egy reiulörőrmester azt az 
utasítást adta a rendőrnek, hogy hajtasson a heti 
gel a kikötői kórházba. A halál azonban már három 
perrzczel az automobil elindulása után bekövetke­
zett. Háromnegyed tizenegy óra körül a király 
még egyel sóhajtott, előre bukott a rendőr vállára 
és meghalt. A kórházban nyolc/ más holttesttel 
együtt tették egy sorba, mint ismeretlen hatoltak 
Itt feküdt majdnem négy óra hosszat, míg végre 
hajnali 1 árom óva tájban a „Hamburger Hof“ ho­
tel h 'ója. fölismerte

Orkán, jégeső, viharok.
— Az Ítéletidő pusztításai, —

I— Saját tudósitónktól. —.
Budapest, május 16.

Arról az óriási borzasztó szélviharról, amely 
Szolnok-Doboka vármegye több virágzó helységét 
rombadöntette és fergeteges erejével Kolozs- és 
Maros-Torda vármegyékben is nagy p.u&’ztitásokart 
okozott, Lukács miniszterelnök a kabinetiroda ut­
ján a királynak is kimerítő jelentést tett és ma a 
király, a belügyminisztérium jelentése szerint, 
magánpénztárából 80 ezer koronát adományozott a 
szoinok-dobokamegyei cziklon által elpusztított 
községek lakosságának a felsegitésére. — A 
miniszterelnök egyúttal intézkedett illetékes köze­
geinek utján a károk megbecslésére is, de magá­
nak a társadalom szivének is meg kell mozdulni a 
rémesen sújtott né.p felsegitésére.

Marosvásárhelyi legújabb jelentés szerint az 
alispáni hivatal a szolnokdobokaniegyei cziklon 
pusztításairól a belügyminiszterhez jelentést kül­
dött. A jelentés szerint Beresztelkén egy millió, 
Petéién százezer, Abafája és Radnótfája községek­
ben tizenötezer, Magyarpéterlaka háromszázezert 
Jobágytelken harminczezer, Mikházán százezer ko' 
róna a kár. A többi községekből eddig még nem 
érkezett a károkról hivatalos jelentés. Az alispán 
a lakosság nyomorát- szegénységét és hajléktalan­
ságát feltárva, rögtöni segély és országos segély- 
akczió indítását kérte a belügyminisztertől. A ki­
rendelt katonaság Beresztelkén a romokat, eltaka­
rította és sátrakat állított fel a lakosság számára- 
A további intézkedéseket dr. Szender József ki­
küldött, végzi, ki a miniszterhez ma újabb jelen­
tés küld.

Egyébként a hétfői óriási szélvihar a délvidé­
ken is keresztül zúdult és nagy károkat okozott. 
Verestelke községben 1.20 lakóház dóit, romokba.

A világhíres. Tokaj-vidékéről ja pusztulást je­
lentenek. A Bodrogközét megnyomorította az ítélet* 
idő. Bodrogszerdahely, Nagykövesl, Páezin és e köz­
ségek vonalába eső tanyák, magányos épületek, táv- 
iróoszlopck, hidak, fák, szóval az összes szélnek ki­
tett tárgyak valami ostrom utáni siralmas képet 
nyújtanak a szemlélőnek. Különösen a magas fek­
vésű Nagykövesd községben dúlt a legkcgyetleneb- 
lu'il az orkán. A herezegi uradalom évszázados, ős­
régi Rákóczi-kaslélyának fedelét, melynek ember­
em! ékezet óta még csak egy zsindelye sem mozdult 
meg soha, bármily vehemensen dúló orkán hatása 
alatt sem, a hétfői vihar leszedte, szilánkká tört 
részeit a szélrózsa minden irányúin n szórta szét.

Komáromi jelentés szerint két napi rekkenü 
hőség után ma délután fél 3 órakor pusztító jég­
eső vonult a városon keresztül. A jégeső villámlás, 
menydörgés és óriási szélviharral a Csallóköz felől 
jött és húsz perczen át galambtojás nagyságú siirü 
jég esett, mely harminca ezen-timeternyi magasság­
ban feküdt az utczán. A maihoz hasonló jégesőre 
évek óta nem emlékeznek. A jégeső Komáromban ' 
a virágos és veteményes kertekben, valamint a - 
gyümölcsösökben igen nagy károkat okozott; oly ; 
erősen esett a jég, hogy több helyütt a házak tető- 1 
jét is megrongálta. A vihar után a levegő erősen ' 
lehűlt. A város határában lévő monostori szőlőket 
a jég elverte.

Szabadkáról jelentik, hogy ma délután fél 4-től j 
•I óráig heves jégeső pusztított Szabadkán és vi­
dékén. Nagy jégdarabok estek, melyek a szőlőkben 
és véleményekben óriási kárt okoztak.

Szeri lesen ma délelőtt hatalmas szélvihar, 
délután pedig két Ízben óriási jégeső és másodszor 
galambtojás nagyságú jég esett, mely a vetések­
ben óriási kárt okozott.

Siófokon nehány nap óta valóságos kánikulai 
meleg van a Balaton partján, A déli órákban oly 
melegen süt a nap, mint augusztus hónapban.

Szászrég énből jelentik; Beresztelke, a régen i 
járás legvirágzóbb községe népét érte a tíz pcrczig 
tartott orkán pusztítása n legerősebben. 17fi lakó­
ház, 1 12 gazdasági épület lett rommá. Körössy 
György főszolgabíró sorra járta a házakat és intéz­
kedett a sebesültek és halottak elhelyezéséről. A 
hecslö-hizottság az épületekben okozott kárt egy 
millió koronára teszi és az élelmiszerekben tör­
tént kár is egy millió. Sznszrégenből Körössy fő­
szolgabíró 300 kenyeret, szalonnát és egyéb élel­
miszert szállított a községbe és azt az Ínségesek 
közt szétosztotta. Deszkát is küldött borakok épí­
tésére. Katonaság a romokat eltakarította. A la­
kosság nagyon el van csüggedve. A főszolgabíró a 
lelkészszel házról-házra járt, boy bizalmat öntsön 
beléjük. Tudósítónk a rombolást követő napon a 
helyszínén járt. Mélységes csend van a faluban, a 
katonák is szótlanul dolgoznak, a lakosság romba-
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dőlt háza udvarán áll és nézi elpusztult házát. Az 
egyik udvarból ének hangzik fel:

— Ne állj perbe velem, óh én Istenem! Sigy 
másik ház gazdája homlokára üt és azt mondja:

— Bár mind1 idevesztünk volna. Egy geren­
dát tovább' emel és megáll, elcsüggedt. Hogy több 
emberélet nem veszett el, annak köszönhető, hogy 
a szászrégieiek vásáron voltak. A járásban nagy] 
kárt tett az orkán.

Petelében hivatalos becslés szerint 'á kár öt­
venezer, Mag-yarpéterlakán rombadőlt 40 ház, 123 
gazdasági épület, a kár 150,000 korona, Abafajánl 
30,000, Marostelek és Görgénynádason 15,000 ko­
rona. Kolozsmegye tekei járásban hat községet súj­
tott a vihar. Legtöbb kárt szenvedett Kisfülpös.

Magyarkanizsán délután 6 órakor heves ziva­
tar tört ki, melyet jégeső követett. A jég á gyü­
mölcsösben, valamint a vetésben és szőlőben igen 
nagy károkat okozott.

Kiskunhalason délután és á környéken heves 
zivatar vonult keresztül jégesővel vegyest, ami 
igen nagy károkat okozott. A jégeső után nagy 
szélvész keletkezett, mely több háznak a tetejét 
lesodorta, kéményeket döntött le és fákat csavart 
ki- A jég néhány gyermeknek, kik a mezőn ját­
szadoztak, beverte a fejét.

Győrből jelentik: Ma délután háromnegyed 3 
Órakor erős szélvihar kíséretében hat perczig tartS 
diónagyságu, sürii jégeső esett, amely a földet vas­
tagon beborította. A vihar a fák ágait letördelte, 
a veteményeket a földre paskolta és igen sok ház 
ablakait beverte. A jégeső a véleményekben igen 
nagy kárt okozott,

Esztergomból jelentik: Délután 3 órakor itt 
nagy vihar volt jégesővel, mely nagy károkat oko- 
z°tt a vetésekben és szőlőkben.

I

Vizbefult kirándulók.
— A mai vihar áldozatai, -s

•— Saját tudósitónktól. _*

Budapest, május ÍR,

Öt fiatalember, Öt jő barát; Kreuzet Károly, 
Árpád és Ede, Reichenhaber Albert és János él-« 

.. vezni akarták az első meleg, nyári napot. A sza­
badba akartak menni, a megyeri csárdát keresték 
föl az újpesti rakparton, a vizmütelep mellett! 
Forrón, erősen sütött a nap, a melegség már tik­
kasztó volt. Mellettük folydogált a Duna, Kreuzet. 
Edének egy ötlete támadt:

— Jól volna egy kicsit csólnakázni!
Kerítettek is a közelben egy csólnaKot és 

mind az öten beültek a ladikba. Körülbelül négy- 
óra lehetett. Már a közepén eveztek, amikor egy­
szerre hirtelen beborult az ég, sötét felhők látszot­
tak a láthatáron. Délfelől hatalmas orkán támadt, 
az irtózatos szélvész belekapott a habokba, valósá­
gos istenítélet idő volt. A hatalmas hullámok" mint 
valami dióhéjat dobálták a könnyű csőlnakot. A 
fiatal legények eleinte tréfának vették a dolgot és 
azt gondolták, hogy pár perez alatt vége lesz az 
égiháborunak. De amikor már nem tudtak az eve­
zőkkel semmire se menni, gondoltak arra, hogy 
komoly baj is lehet. Kétségbeesetten kezdtek kia­
bálni, mindenfelől segítséget kértek, de senki se 
mert közelükbe férkőzni.

Kpp akkor haladt arra a Vácz—Budapesti sze­
mélyszállító hajó. Amikor a matrózok meglátták, 
1-ogy az öt fiú élet veszedelemben forog, hogy a 
csőinakot nem tudják a part felé terelni, megállí­
tották a gőzöst. Leeresztették az egyik mentőcsol- 
nakot s Szepesi 'Ádám matróz vezetésével a szeren­
csétlenek segítségére siettek. Csak pár méternyim 
voltak már töltik, amikor felborult a csolqiak s 
mind az öl fiú belebukott a vízbe. Gyorsan odaevez­
tek. Egymásután emelték ]>e a csónakba Kreuze! 
Ármint, Károlyt, máj 1 ReiohenTiaber Jánost. Az 
irtózatos szélvihar azonban a csolnnkot messze el­
kergette a katasztrófa színhelyétől s hiába volt 
minden iparkodás, nem tudták a gyönge alkot­
mányt a helyes irányba terelni. A két szerencsét­
len fiú még egy ideig a viz felszínén maradt, de, 
aztán az erejük elhagyta, elmerültek a vízben. A 
mentők kétségbeesetten igyekeztek, do minden 
iparlcodás hiába való volt. Egyiket se lehetett meg- 
menteni.

Pár perez múlva elült a vihar, a felhők szerte­
foszlottak, a szél is elcsendesedett, a Duna hullá­
mai csendesen surrantak lefelé. Most már több
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csői na kot szereztek, össze-vissza czirkáltak a Du­
nán, de a s/e rencs étien fiuk nyomát se találták. 
A megmentettek-‘adtak felvilágosítást. A vizbe- 
íiiltak Kreuzet Eclc 19 eves ipariskolai tanuló és 
Reichenhaber Albert 20 eves villamoskalauz. Mind­
nyájan a Baross-utcza ,30-ik számú házban laktak, 
nagyon jó barátok voltak, mindenfelé együtt jár­
tak. A szerencsétlen fiuk holttestét még késő este 
eo találták meg, teljesen nyomuk veszett.

TÁVI RÁTOK.

Az olasz-török háború.
Konstantinápoly, május 16. Miután a

Dardanellákból az aknákat eltávolították, a 
minisztertanács elhatározta, hogy a hajók át­
kelését pénteken, vagy szombaton meg fegja 
engedni. Tegnap minisztertanács volt, amely 
több nagyfontoeágu ügygyei foglalkozott. Él­
etkorban is intézkedéseket határoztak el orra 
az ecetre, ha Olaszország az Arcúipdague ttibb 
-rigetét megezáliná. A miniszter,aná'^o foglal­
kozott azzal a lervvel is, liogv ez esetben a 
Törökországban élő összes olaszokat kiu'iS'Jja.

London, május 16. A ..Daily Chronicle** 
hareztéri tidésitójátiak haláláról a következő 
vészi-leket jelentik: Május 6-án reggel Vita- 
Imi lati nagy kémt-zemlóre indult kis csapatá­
val Vádi Dem a felé. Ez kopár hegyvidék, 
ahol étik bánatig van. Az olasz katonák egy 
barlang elő értek, • amelynek torkol a la el volt 
fiiggönyözve. A léptek zajára kinézett, a bar­
langból egy török egyenruhás férfi, fején fez I 
volt. CzvllmveUe Vitaiini hadnagyot és kétszer 
Jött ni. Ugyanakkor a barlangból még j
hány Ilivé# dördült cl. Vitalini sortiizet. .uía- 
tott a barlangba, mire odabent ,-cir.ni sein 
mozdult többe. 'Az olasz katonák behatoltak és 
kihoztuk két súlyosan sebesüli/,. Az olasz ka­
tonai táborba vitték mind a kettőjüket s óit 
nemsokára mcalraltak. <"',:i"k késői.1!) tudódott 
ki, hegy az egyik Stuart Smulwood, a ..Daily 
Chronicle“ hareztéri tudösitója.

Konstantinápoly, májú.- 16. A Sábáit ér­
tesülése szerint az orosz fekete-tengri flotta 
tartalékosai utasítást, kaptak, liogv mozgósítás 
esetére álljanak készen.

UJ DONSÁGOK.
NAPIREND: Naptár. Főutak. május 10.

Főm. k. lli. l’.-'l.ál liv. - l'rot. |;vjt:i. — Güt'üii-orus/. 
laíju? 4. Pelrg:a — V. idő fs-.i-:m 1. -- A nap kél 
reggel 1 őj’a 12 pereikor, nyugszik e.-le 7 ér.i ül pcívz- 
kur. -— A hu!,! kél reggel 1 óra IS petvzkor. nyug-zik 
eUo 8 úri 47 peronkor.

,-i fülchttirrlcsiigyi mininZIcr fogad dOklöllt 11 éra.
.! közoktatásügyi :ni»i.-.r.'rr fuga<l délután 4 órakor.
0 árny-szalui köZoktu-lccügyi államtitkár fo­

gad liflulfui 4 órakór.
llnlogh i /:ru-i.n-,' ált"miitkár fogad dél­

után ó órakor. .
Idtiohj brliigví id!n u: I - tkar -fogad délijén

12—2-ig.
.4 j’. 'zi’i- és lac'rjc rézéi :gar.goiája fogná délben 

12—2-ig.
A /'<priselólniz itlcze délelőtt 10 ónkor.
/-‘rí-jfi-lníz (Bajz.i-ntvza 21.t nyitva 13—2-ig. Be- 

l#pő-dii kedd knételüirl i korona
yyiív-aU vü múzeumok: Nemzeti ír.uzvum régi kép­

tára 0—2 ip. l í vá>u.-i Múzeum 11—1-ig, iívcrmektaiiul- 
iiifinyi Muzeum t’h'Oin Vnlérin-ulvza 121 0—12 -g és 
ti—8-ig. Mezőgazda-ági Mii/euni 10 -1-ig, Néprajzi Mu­
zeum :i—0-ig, Társadalmi Muzeum (Mária Valéria 
ulcza 12.) 8—12-ig és V—9-ig.

A ’/itvalcrö könyvtárak: Akadémiai könyvtár Z — 
7 lg. Egyetemi könyvtár O—Ó ig, [újvárosi könyvtár 
1!— 2-ig. fparmlivé-zeti muzeum könyvtára 0--12-ig és 
t;--S ig Kereskedelmi múzeum könyvtára 9—2 ig, Sta­
tisztikái könyvtár IC—1 ig.

’Xyiivatrvö képtárak: A Mtirsarnok tavaszi táilata 
és Pr.tnky Pásztó hagyatéki kiállítása, nyitva '.l—0-lg. 
Belép,!,l,i I korona. A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata 
nyitva 1!—0-ig. BelépOdij 1 korona. Vegyes kiállítás a 
Könyves Kálmán művészeti szalonjában INagymező- 

utcza .",7—39.) nyitva 9—7-ig. Belépődíj nincsen. 
fs/inyci-Merse Pál gyűjteményes kiállítása az Tírnst- 
muzeumban, nyitva 9—0-ig. Belépődíj 1 korona. A 
Szépművészeti Múzeum modern képtára nyitva 10—2 ig 
Történelmi Képtár, nyitva 10—2 ig.

— Királyi tainusosság. A király Deák .San­
der belügyminisztériumi föszámtanácaosnak. sok 
évi hit ós buzgó szolgálata elismeréséül a királyi 
tanácsosi cz-imet díjmentesen adományozta.

— A földmivelésügyi miniszter Brassóban.
Brassói jelentés szerint gróf Serényi Béla föld- 
mivolcsügyi miniszter ma reggel öt. órakor az „Er­
délyi Szász Gazdasági Egyesület,16 által rendezett 
országos mezőgazdasági gép- és állatkiállitás meg­
nyitására ideérkezett-. A minisztert a pályaudvaron 
a kiállítási küldöttség és a hatóságok fejeinek elén 
gróf Mikes Zsigmond főispán üdvözölte, és szász 
lovasokból álló bandérium várta. A miniszter a 
pályaudvarról a Korona-szállóba hajtatott, ahol 
fogadta az eleje járuló küldöttségeket. A küldött­
ségek fogadása után a miniszter Mikes főispán 
kíséretében a kiállítás megnyitására ment. A mi­
nisztert a város föl lobogózott utczáiu a nagyszámú 
közönség lelkesen éljenezte. A kiállítás területén 
Sewp Mihály, a kiállítás rendező-bizottságának 
elnöke üdvözlte gróf Serényi Bélát. A kiállítás 
megnyitására mintegy 8000 látogató érkezett 
Brassóba. Igen sok látogató érkezett Romániából 
és Szerbiából. Délben a Korona szállóban szükebb- 
köni ebéd volt fl miniszter tiszteletére. Délután 
automobil kirándulást tettek a környékbeli fal­
vakba. Este t-ársasvaesora volt. A miniszter Brassó­
ból visszatértében az nradmegyci Borossebeare 
megy és megtekinti a több ezer holdas 11 enckheim 
Dénos-féle birtokot, melyet az állam szándékozik 
megvásárolni és a birtokon 1-1 magyar telepes köz­
séget állít fel.

— A mai jótékonysági ünnepek. A jóté­
konysági ünnepeknek — úgy látszik — sohase akar 
vége szakadni, óla egyszerre két ünnep is volt a 
fővárosban. A tegnapi Marca rétta-napnak ma vc.lt, 
a folytatása. A Margitszigeten délután négy óra­
kor a ..Tcst'ériség-vlnt'kör1' hangversenyt rendezett 
a közönség szórakoztatására. Az elárusító hölgyek, 
kiknek a vezére itt Tárolóié Kovács Herrn in. már 
kora délután siettek a szigetre. Valósággal ömlött 
a pénz a perselyekbe. A- Városiigetbeu Széchenyi 
Lás/1 útié grófné és ff aggenmn-cher Avpádné intéz­
ték a gyűjtést. Seregük né] es volt és fürge. A 
.Vápliaeihcn ,lr. Kása Zsigmomlué vezette a gyűj­
tési. S itt már délelőtt r- hangos mulatság folyt. 
A tisztvisclötclepi gimnázium tanulói hangver­
senyt rendeztek. Kőbányán özvegy Rausch Antalné 
a főrendező ós ad is olyan programmot a kőbá­
nya laknak, amilyen látv ányosságban err; felé alig 
volt még részük az embereknek. Katonaz.enc járja 
be az utezáikat, volt virágkorzó, lampionos menet, 
gyermek mulat sag. — Az. Ingyentej-Egyesület ma 
délután hangos gy ermekiinnei'. 'lyt rendezett a vá- 
í -ügeti Ip.ires4srnoklb.ni. Tarka sátortábort vertek 
fűi az óriási csarnokban. A Stc-fánia-uton tárogatós- 
*apat l>i 'tatja a közönséget a belépésre. Az egyik 
sátorban csupa csokoládé ingerkedik a gyereke«kel. 
A sátorban gróf Keglerich Béláné a főnök. A 
baffclbcn egész tábora a szét) uriasszon.yoknak és 
kanyuknak rojjédk'vik báró 1 ojiitch Sandáménak 
és Váré Bont Evigyesnéiu-k. abide itt a vezetők. Kí­
vánatos babusátorkan Jánosi Enyal Gyulám-, vezet, • 
só vei kinálgatják a kedves t r tékákat. Ven aulán 
lejcsarnok, amelyben derlei/ Lajosné a vezető; 
kolbász- és percezsátor. Imi gróf Scher-1 hoss Bé­
láné a dirigens; rirágsálur. melyben clr. Kulin 
Pál né felügyel az elárusítók buzgalmára. Művirá­
gul árul Schneider Dáv idné. kucsúbc restednek: 
Sehrs;,,,;,I Edévé Ecker Margit. A 44. gyalog- 
■ z'.a 1 zenekara és a gödöllői Józsi ezigány muzsi­
kál. Jtnyka Balázs átváltozó lxihésagokat mutat be, 
t-i/Zti Antal biiv'tszkrdik. Kmccmi Antal Paprika 
Jauc.= i előadást rendez. A gycrmekiinnepélyt meg­
látogatta Jv'yrf főbe rezeg is és Auguszta fe-her- 
vz-n as szuny. A l'ojárónal diszrnrfalat adottak clŐt- 
tük a József föh?rczeg-gimnáziu,m tanulói és az 
önkéntes tűzoltók tisztjei dr. Merinos ich parancs­
noksága alatt. Az elnökség részéről gróf Keglerich 
Béláné. báré Tojnia', Sándorué. Jánosi Engel Gyu­
lám', dr, Kevmann Árminná, dr. Slrasser Ijnrénő. 
Rákosi Tibor. dr. Ku’-nm Gy ula. dr. derva’i Mi­
hály és dr. Hám Gyula titkárok fogadták a föher- 
,’vrgi párt. Rövid üdvözlőkéi véd után sétára indul­
tak a sátrak közt a vendégek és minden sátorban 
vásároltak valamit, megadván mindennek a üpk- 
itor-'s árát. A ’ irágsátorban nagyszerű csokorral 
lepték meg a föhárczégasszonyt. Keglerich Béláné 
grófné sátorában pídt2 uzsonnát szolgáltak fel a 
fóhorezreri párnak.

— A Itoros/lói herczcgérsek állapota. Bornszló- 
ból jelentik: Dr. Kopp biboros-herczegérsek álla­
potáról ma reggel a kővetkező bulletint adták ki: 
A gyulladási tünetok nem terjedtek tovább. Hő­
mérséklet tetemesen csökkent. Érv eres nyugodt 
és erőteljes. Közérzet állandóan kedvező,

— Házasság. Pásztor Árpád, a kiváló író és 
hirlupirú, nz. Az lest belső munkatársi, ma dúllxm 
házasságot kötött dr. Freund M'cz.ivcl.

_________EGYETÉRTÉS_________
— Lukácsy Sándor síremlékének leleplezése.

Ma délelőtt 11 órakor leplezték le a Kerepesi-uti 
temetőben Lukácsy Sándornak, a kiváló népszín­
műírónak síremlékét,• amelyet az Otthon. írók és 
hírlapírók kőre emeltetett. A síremléknél Rákosi 
Jenő mondott emlékbeszédet.. „Az ol'hunyt, — mon­
dotta — mikor a nemzet szabadsápharczában küz­
dött, épp úgy az ideálokért, lelkesült, mint mikor 
később a nemzet napszámosai közzé állt s a sziuő- 
szet. ügyének utolsó leheletéig leglelkesebb, munkása 
volt. Ilyen volt a lelke, amely sohasem kereste f 
hangos elismerést. Vigyünk magunkkal leikéből 
egy parányit és őrizzük meg szivünkben emlékeze­
tét.“ A síremlék Sass Viktor szokrásznrüycú'z mun- 
kaja. A felső részén Lukácsy Sándor bronzból ké­
szült relief arezmása látható, alsó részén pedig 
Rákosi Jenő sirverae áll.

— Fóliák Zsigmond temetése. A rákos- 
keresztúri izraelita temetőben ma délelőtt, impo­
záns részvéttel temették el Pollák Zsjgmondot. A 
magyar -kulturéleínek, a társadalomnak kiválóságát 
az utolsó utján nagy gyászoló közönség kisérte el. 
Az előkelő és kiterjedt rokonságon kívül megjelent 
a temetésen közéletünk számos kitűnősége, az 
..Egyetértés“ és a „Független Magyarország“ szer­
kesztősége. A megboldogultat dr. Hevesi Simon 
főrabbi búcsúztatta magasszárnyalásu, poétikus 
beszéddel, Lazarus tanár fökántor a teljes kórussal 
megható egyházi énekekkel mondott iutenlvozz.idot 
az elhunytnak. Az egyházi szertartás után a teme­
tőben helyezték el örök nyugalomra, ahol a sir 
mellett Hevesi főrabbi mondott szívhez szóló 
imát. t ,

— Az Arhim-emlék lelepleziésp. A békéscsa­
bai temetőkertben ma több ezer főnyi közönség 
előtt leplezték le Achim András síremlékét. Az em­
lék" felállítására szükségelt 6000 koronát a nép adta 
össze. Lukét síi- Pál népegylcti elnök. Koren Pál 
lelkész, Zelenyánszky Mihály jegyző méltatták a* 
elhunyt paraszt vezér erdőméit. Az ünnepnek hir­
telen eső vetett, véget és a név csöndben szétoszlott. 
A síremléken a következő felirat van: LA népjogok 
vértanújának áVitotta szeretett család ja és örökké 
hálás népe. Teste. ha. meg is halt, szelleme ben­
nünk cl cs élni fog örökké."

— Yázsonyi és a bérkocsisok. A budapesti 
1 crkocsisiportávsulat- tegnap este tartott nagygyű­
lésén megjelent dr. Vih-sonyt Miklós orsz. képviselő 
is. A jelen volt mintegy nyolozs/.i.; bérkocsisiparoi 
viharos éljenzéssé! fogadta Várnai.yü megjelenése" 
kor. IIlkadé József elnök melegen üdvözölte dr. Yá- 
zsonyi Vilmost és annak a reményének adott kife­
jtzést. hogy Vázsonyi beavatkozása a bérkocsi-vitel- 
tiij javítása érdekében teljes sikerre] fog járni. —■ 
Vázsonyi Vilmos ragy tetszés közepette szólalt fel. 
Kijelentette, hogy szívesen jött a bérkocsisok közó, 
mert bennük az iparosok ama nép-rétegét látja, a 
mclylyel senki sem törődik. O azonban, aki soha 
nem volt a nagytőke érdekeinek szószólója, sem pe­
dig a szervezett proletároké, a jelen esetben szűk-, 
ségcsnek látja tehetségéhez képeit azoknak sogútső" 
gérc sietni, akit: ezt a segítséget tőle kérik. Eltö", 
kélt szándéka iívmien erejével Unhatni, hogy .1 

bérkocsi", iteldijsz.il á,s ügye , ég: • valahai a dűlőié 
jusson és pedig vgy, hogy minden jogos és méltá­
nyos érdek kielégítést, nyerjen. Neki is az a meg* 
győzöd,hogy a már meglevő .pirosok érdekeinek 
megóvásával kell ar. autotnxikérdést megoldani. — 
Mindenesetre figyelembe kell venni a nagyközönség 
évdekeir. is. Rajta lesz, hogy a két érdeket egymás­
sal úgy egyeztesse össze, amint cg. méltányos és igaz­
ságos. Vázsonyi beszédét zugó , ljenzéssel köszöl" 
ték meg n bérkocsisok. Ezután dr. Rrúdy Era-1 
ursz. képviselő izolált fel és azt mondotta, hogy a 
bérkocsisok Vázsonyi nyilatkozatai után teljes 'oi* 
znlommnl tekinthetnek a jövő e’.é. A megjelent ipa­
rosok örömmel vették tudoinázul Vázsonyi fi 
Bródy kijelentés, it és lelkesen éltetve őket, a gyű­
lés berekesztése után szétoszlottak.

— Eltemette a föld. Ma reggel a Tolgyfa- 
utcza 1 I. számú ház előtt eSatornaúsás közben a 
löld beomlott és maga alá temette Jauovics Antal 
harmineznégy éves napszámost. Janoviceot súlyos 
sérülésekkel húzták ki a föld alól. A .Tnnos-kór- 
házba vitték.

— Nógyszázegy magyar visszavándorló. Az
Austro-Amerieana „Columbia“ nevű gőzöse ked­
den érkezett Rewyorkból a trieszti kikötőbe 401 
magyar vistzavándorlóval, akik Triesztből 'fls* 
utón föl; látták Útjukat hazafelé.
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— Életunt szabadkai bankigazgató. A mai szá- I 
inunkban már részletesen megírtuk, hogy a József 
főherczeg-szállóban tegnap éjjel öngyilkos lett 
Sin'9er Ernő szabadkai bankigazgató.'- Mivel a 
bankdirektor a. napokban egy felekezeti botrány 
középpontjában állott, az öngyilkosságát mindenki, 
ezzel hozta- ösaaeköttetésbe. Az életunt már tegnap 
azt hangoztatta, hogy anyagi dolgok keserítették 
el, szabadkai tudósítónk jelentése megerősíti ezt a 
feltevést'. A bankigazgató még mindig súlyos' bete­
gen fekszik a II ere zol-féle szanatóriumban, kihall­
gatni nem lehetett s Így még mindig nem lehetett 
tisztázni a rejtélyes öngyilkosság okát. .-Szabadkai 
jelentés, szerint még éjjel elterjedt az a hir, hogy 
Singer Ernő, á Lombard- és Zálogkölcsön r.-t. 
szabadkai-intézet vezérigazgatója, Budapesten, a 
József főherczeg-szállóban öngyilkossági kísérletet 
követett el. A hir nagy megdöbbenést keltett. Sin­
tert és apésát, Grosz Adolf vasúti vendéglőst, Sza­
badkán mindenki ismerte. Tudták, hogy Singer 
Ernő, aki két cv előtt nősült, rendezett anyagi és 
családi-körülmények köztél. Singer több rokoná­
nak és barátjának levelet irt, amelyben azt mond­
ja, hegy gonosz emberek megrágalmazták öt és a 
bankját és ezt nem bírja tovább elviselni. Németh 
Simon, a bank pénztárnoka, közölte, hogy az ön- 
gyilkosság előzményeiről közléseket tett a rendőr­
ségnek, amelyek" az öngyilkosság eddig ismeretlen 
okaira engednek következtetni. Németh Simon 
pénztáros azt mondja, hogy vasárnap együtt uta 
zott Singerrel Zentára. Kocsijukba bejött egy fia­
tal, bajusztalan ur és áthivta Singert fülkéjébe, 
amelyben egy másik fiatalember is volt. Németh 
Simon pénztáros azután veszekedést hallott a má­
sik fülkéből. Mikor Singer visszajött, arcza fel volt 
"dúlva és.azt mondta; „Ezek az emberek a halálba 
visznek!“ Többet nem akart mondani, hiába fag­
gatta. Hétfőn Singcrnek a bankba gyászkeretes 
névjegyet küldte be, aki erre idegesen fogta a ka­
bátját és kiszaladt az utczára. Németh Simon utána 
ment és látta, hogy ugyanazokkal a föntcmlitett 
fiatalemberekkel izgatottan tárgyal. Németh Si­
mon szerint Singer felesége is kapott egy gyász­
keretes levelet s mikor Singer megtudta, hogy 
felesége a levelet elolvasta, nagyon le volt sújtva. 
A szabadkai rendőrség most világot igyekszik de­
ríteni ebbe az ügybe. Meg kell azonban várnia, mig 
Singer felesége visszajön Pestről, hogy betekin­
tést nyerjen a rejtélyes gyászkeretes levélbe.

-— Pétervár újságok nélkül. Pétenári jelen­
tés ezerint a Lena aranymosó-telepen történt vér­
ontások után az iparvárosokban sztrájkba állottak 
a munkások, de a mozgalom fogyatékosán volt 
szervezve. Csak a betűszedők sztrájkja vált általá­
nossá, különösen Pétervárott, bár a rendőrség erő­
szakkal lépett föl a szakszervezet ellen. Egyes la­
pok tegnap még korlátozott terjedelemben meg­
jelenhettek, de ma már egy újság sem jelent üveg.

— A franczla apacsvilág. A szép Doudon asz- 
ezony, Garaiernek az elpusztított apacsvezérnek 
kedvese a rendőrségen elbeszélte, hogy Gamier 
egy perezig sem gondolt arra, hogy rejtekhelyét 
leleplezik. Valeí ellenben mindig aggódott. Gar­
nier ilyenkor azt mondta neki:

— Olyan vagy, mint egy öreg iyult. JSmcs 
olcod félni. , . Valet mindig emlegette, hogy köze­
ledik a vég. Előbb-utóbb, de elpusztítják' őket. 
London asszony járt bevásárolni. Garnier mindig 
fenyegette, hogy ha elhagyna vagy a. rendőrséget 
értesítené, az ii halálát jelentené, mert ő- boszut 
tudna állani. Midőn Beimet már hurokra került, 
illetve már elpusztult, Garnier még egész bátran 
mert az utczákon járkálni. Az automobiles ban­
ditákkal vívott harezban megsebesült Fleury rend- 
örfelügvclönék állapota az orvosok véleménye sze­
rint eléggé megnyugtató. Kompiikácziő nieg eddig 
nem lépett fel nála. A többi megsebesültek álla­
pota sem- ad -okot, aggodalomra. Az egyik rendm- 
feVílgyeW, akit a harezban golyó «'rt,_ mar annyira 
jobban lett, boy a kórházból a lakásara szállítottuk.

_ .ftgy hadféstparancsnok balesete. Báró 
Zeithner táborszernagyot, gráezi hadtestparancs­
nokot tegnap Gráez közelében lovaglás közben bal­
eset érte. A hadtestparancsnok vágta tus közben 
leesett.a lóról és eszméletlenül terüli el a. földón, 
ahol a járókelők akadtak rá. .Automobilon azután 
gráezi lakására szállították, ahol. a .segítségére hí­
vott orvosok megái lapították, hogy könnyebb ter­
mészet ii agyrázkódást szenvedett.

■— Angol turisták Fiúméban. Fiumei jelen­
tés szerint a „Veetis“ angol yacht kedden 140 art-, 
golutazóval Fiúméba érkezett, A társaság tagjai 
nagyrészt milliomosok, akik földközitengeri ki­
rándulásra indultak hazájukból. Megteldntetté-k 
a város nevezetességeit, azután Abbáziába és 
A'delsbergbe rindultak a cséppköbarlang megte­
kintésére, ahonnan tegnap visszatértek Fiúméba t 
és ma Velcnczébo men tok.

— Egy százados a motoros-vasút alatt. Az 
aradi 33. gyalogezred harmadik százada tegnap 
este 9 órakor vonult Aradra a környékről 
Schlecht a Gusztáv százados vezetéséivel. A század 
Arad határában találkozott az arad—hegyaljai 
motorossal, amitől Schlecht« lova megbokrosodott 
és versenyt futott a motorossal. Közben a ló le­
vetette gazdáját oly- szerencsétlenül, hogy 

.Schlecht» a sínekre esett 6» a motor kerekei fejőt 
és karját súlyosan megsértették. A századost ko­
csin a lakására szállították.

— Elpusztult petróleum-telep. Bukarestiből 
jelentik: Moreniben, a, legnagyobb román petró­
leum-telepen ma hatalmas tűzvész pusztított. A 
Konkordia, r.-t. telepén keletkezett a tűz s ha­
marosan nyolez petroleum-kut égett. A társaság­
nak egy tartálya is, melyben 7U0 waggonnál több 
petróleum volt, kigyuladt. A tüzet eddig nem le­
hetett eloltani, sőt két nagy benzintartály is 
veszélyben forog. A kár több millió. A tűzvésznek 
két ember is. áldozatul esett és sokan megsebesül­
tek. A belügyminiszter a tűz színhelyére ment.

— Iskolatársak találkozója. Felkérem azon 
volt osztálytársaimat, akikkel a kereskedelmi aka­
démián az 1887-ik évben érettségit tettünk, hogy 
jelenlegi czimüket velem mielőbb közölni szíves­
kedjenek a huszonöt éves találkozó előkészítése 
czéljából. Ifj. Andrásofszhy Dániel, a Magyar Le­
számítoló- és Pénzváltóbank főnöke Kolozsvárott.

— Munkás-sors. A Hazai Gépgyár Csáky- 
utcza. 3. szám alatti telepén három hatalmas vas- 
kerék eldőlt és Schuster Ernő huszonhét éves la­
katosra zuhant. Életyeszélyes sérüléseket szenve­
dett. A Rókus-kórházba vitték. —- A Lőwi-féle Fü­
ré s z g y árnak Újpesten a Váczi-ut 48. szám alatti 
telepén Vas Lajos húsz éves napszámosra zuhant 
egy fatörzs cs a lábát zúzta össze. — A Melokkó- 
féle czementgyár Üröm-utcza 32. szám alatti te­
lepen egy gép elkapta Mikola Pale Joachim ti­
zennyolcé éves napszámos balkezét és összezúzta. - 
Ugyancsak a Melokkó-féle czementgyár Déva1 
utcza 11. szám alatti ■ telepén egy gép összezúzta 
Füredi József harminczhat éves gyárimunkás 
balkezét. A sebesülteket a Eókus-'kórházban 
ápolják. _ ■

— Elfogott utonállók. Megírtuk annak ide­
jén, hogy április 21-én reggel négy órakor a Prá- 
ter-uteza 48. számú ház előtt a járdán eszméletlen 
állapotban, összeszurkálva találták Kiss Sándor 
huszonöt éves czipészt. A zsebei ki voltak for­
gatva. A sebesültet a Rókus-kórházba vitték. Ki­
derült, hogy amint részegen tartott hazafelé 
Mike István czipészszel, többen megtámadták, egy 
ember téglával fejbevágta, egy másik megszórta, 
azután a földre tepertők és elrabolták húsz koro­
náját. Mike István megtámadott barátja segítsé­
gére sietett, de őt is balkarján megszűrtük. A 
rendőrség az utonallókat ma letartóztatta. Ezek. 
Zimmermarin Ferencz huszonkét éves kőműves. 
Balog Vincze tizennyolez éves zenész és Mitui 
Gyula tizenhét éves asztalostanoncz. Mitui ki­
motozásakor a főkapitánysági rabfölvételi irodá­
ban zsebkését hirtelen előrántotta és hasba akarta 
magát szúrni, de csak jelentéktelen sérüléseket
szenvedett. ,

— Életuntak. Tanner Margit tizenhét éves 
házileány a Felsöerdősor-utcza 58. számú lakásán 
marólúgot ivott. A Betliesda-kórházba vitték. — 
Lieber Julia tizennyolez éves felirónő a Ferencz 
József-liidról a Dunába ugrott. Blum Béla és 
Csendet Ferencz. rendőrök utána eveztek és még 
élve kimentették. A Rókus-kórházba szállították,

x Royal-Orfeum, Budapest, Erzsébet-körut 
31. sz. Színházi és varieté műsor. Kezdete 8 érakor.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
uteza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Akinek fájós fogú van,, vagy bármi okból 
orvosi kezelésre szorul. annak legjobban dr.- 
Bntizfalvy I. Z. kir. F.gt. tanár, a miifogászat 
szakorvosának Fogorvosi Intézetét ajánlhatjuk. A fő­
város ezen legelső intézete Károly-körut 10. sz. alá lett 
legújabban áthelyezve, egyenesen e czélra átalakított, 
a "legkitűnőbb .gépekkel és villanyos készülékekkel , el­
látott helyiségekbe, melyek lehetővé teszik a fogaknak 
teljesen fájdalmatlan kezelését. Á nm. v. közokt. minisz­
ter is elismerő leiratával tűntette ki a maga nemében 
páratlan intézetet, melynek technikai osztályában, 
mint számtalan esetben alkalmunk volt meggyőződni, a 
természetestől meg nem különböztethető mttfogpúilftsok 
eszközöltetnek, melyekkel tökéletesen lehet beszélni és 
rágni. Természetes, hogy minden művelet dr. Batizfalvy- 
nnk, az ismert szakembernek felügyelete alatt és rész­
ben'általa is végeztetik, miért is a legteljesebb bizalmat 
Is megérdemli.
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SZÍNHÁZ és művészet.
Alszeghy Kálmán ünneplése.

A— A negyven éves jubileum. —<
■— Saját tu-dósitónlitól. —.

• • . Budapest, május 16,
Az Opernház színpadán, amelyet máskor dél­

után komor csend és titokzatos sötétség borit, ma 
délután kigyultak a rivalda lámpái és a szokatlan 
fényességtől sietve rebbent fel a szufitták sötét" 
ridauk, WalkürÖk csendesen alvó szellemei ma dél­
vidék; Walkiirök csendesen alvó szellemei ma dél­
után meglepetve bámulták, mint özönli el a szín­
padot sók száz feketeruhás, ünnepélyes arczu ide­
gen ember és mint vesz körül egy okos, jóságos 
arczu öreg ismerőét, akit az operaiházi színpad szel" 
léméi isi jól ismernek. Ünnep Volt ma az Operaház 
színpadán és akit a sok ünneplő ember szerető ra­
jongással körül vett, az Alszeghy Kálmán, az Ops- 
raház főrendezője, aki most töltötte be működésé­
nek negyvenedik évét.

Mind, mind, akik negyven év óta nézték', bá­
multák Alszeghy Kálmán munkáját, energiáját, 
tudását, kartájai, barátai, tisztelői és az utódok, 
az újabb színpadi generáczió minden számottevő 
tagja ott, az Operaház színpadán keveredett 
egy közös, ünneplő gyülekezetbe a mi ze­
nei és művészeti életünk hivatalos ténye­
zőivel, legfőbb kulturális és társadalmi 
fórumaink delegáltjaival, hogy egyhangúan ünne­
peljék Alszeghy Kálmánt és hogy mint egy ember, 
mint a magyar társadalom ide sűrűsödött összes­
sége szorítsanak vele meghatottan kezet. Ott volt 
a mai negyvenedik évforduló megünneplésén a 
magyar királyi kormány képviselője, Budapest szé­
kesfőváros kiküldöttei, az Operaház vezetősége és 
tagjai, és elkiildötték megbízottaikat a Nemzeti. 
Színház, a ÍVigszinház > Magyar Színház, Király- 
szinház, Budapesti Színház, Fővárosi Nyári Szín­
ház, Népopera, az Országos m. kir. Zeneakadé­
mia, Nemzeti Zenede, Országos Szinészegyesüü-t, 
Országos Színművészeti Akadémia", az Otthon 
írók és Hírlapírók Köre, az Országos Kaszinó, a 
Lipótvárosi Kaszinó, a „Fészek“, a Józsefvárosi 
Kör és még számos művészeti és társadalmi tes­
tület-

Fél hat órakor kezdődött az ünnepség. A kor­
mány nevében gróf Banffy Miklós kormnáybiztos 
üdvözölte Alszeghy Kálmánt és átadta neki gróf 
Zichy János miniszter üdvözlő táviratát. Utána 
az Operaház igazgatósága nevében Mészáros Imre 
igazgató, a tagok nevében pedig Várady Sándor 
üdvözölte a jubilánst s átnyújtotta az Operahéz 
tagjainak babérkoszorúját az ünnepi alkalomra ké­
szült ezüst plakettel együtt. Ezután a töb­
bi testületek szónokai következtek. Wildner 
Ödön a főváros, gróf Zichy Géza a Nemieli 
Zenede, Kerner István a filharmóniai társaság, 
Moravcsik Géza á Zeneakadémia, Latabár Árpád 
a Színművészeti Akadémia, Már hús Miksa főszer­
kesztő az „Otthon“, Krämer Tivadar a Lipótvárosi 
Kaszinó, Hajniss Géza a Józsefvárosi kör nevében 
üdvözölték és Budapest magánszínházai is egy-egy 
szónokuk- utján küldték el a jubilánsnak elismeré­
süket és szeretetüket. Sok-sok ajándék, babérko­
szorúk, ezüst koszorú, arany serleg, ezek voltak 
apró. dokumentumai a nagy szeretetnek, amely ma 
Alszeghy Kálmán iránt megnyilvánult, A sok ün­
neplő beszéd után az ünnepelt mondott néhány 
meghatott, remegő szóval köszönetét az őt körül­
övező szeretőiért, amely az ünneplés után, az Ope­
raház ma esti előadásán is megnyilvánult.

A „Rózsalovag“ kitűnő előadásának első fel­
vonása után a zsúfolt, nézőtér, amely ez alkalomra 
Auguszta királyi herczegnöt is vendégül látta, 
perczcg'ik tapsolt cs hívta Alszeghy Kálmán fő­
rendezőt, akinek babérkoszorúk között kellett meg­
jelennie a lámpák előtt, hogy az Operaház közön­
ségétől is átvegye a szeretet ünnepi megnyilvánu­
lását, a tápsot cs éljenzést, mely úgy hangzott, 
mint a délutáni, hivatalos ünnepségnek a leges-
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6 EGYETÉRTÉS
legfelsőbb helyről, a nagy közönségtől jövő szank- 
cziója.

Előadás után a Royal-szálló I. emeleti hang­
versenytermében diszlakoma volt Alszeghy Kál­
mán tiszteletére és itt ismételten megújultak az 
ovácziők, I i ,•»

Mint érdekes inczidenst kell megemlíteni, — 
amely nem vág ugyan ennek az ünnepi króniká­
nak a keretébe. — hogy az Országos Kaszinónak 
az ünnepségre kiküldött szónoka lemondott' az 
Üdvözlő beszéd elmondásától, még pedig azért, 
mért sorrendben a színházak üdvözlő szónokai 
után helyezték.

Hir szerint a király Alszeghy Kálmán ünnep­
lésének betetőzéseként, magyar nemességet fog ado­
mányozni a jubilánsnak és ez lesz a kiváló főren­
dező képességeinek és munkálkodásainak legfelső 
elismerése- i

(*) A Wagner-eziklus első estéje. A várva- 
v’frt Wagner-eziklus megkezdődött és abban a 
színházban, ahol eddig Verdi zenéje képviselte a 
legkomolyabb operairodalmat, ma este. csendültek 
fel először a nagy bayreuthi mester melódiái. A 
Népopera, mely rövid fennállása óta már annyi 
szépet produkált és valósággal uj zenei kultúrát 
teremtett nálunk, nagy áldozatkészséggel cs fá­
radtsággal lehetővé teszi, hogy tiz estén át egy 
kitűnőén szervezett staggione előadásában él­
vezhessük Wagner legkedveltebb zenedrámáit. 
Ezzel- az egygyel eleve tisztában kell lén­
iáink: a \Vagnefcziklus sem egye’), mint staggione- 
előadások, melyek csak annyiban különböznek a 
világhíres bayreuthi vagy müncheni Festpsielek- 
től, hogy az esetröl-esetre ott működő staggionek- 
r.ak több idejűi: áll a darabok előkészítésére, taint 
a most nálunk szereplő társulatnak. A közönség, 
melynek javarésze ma fanatikus Wagner-imádőkból 
állott, kissé szentimentálisán fogta fel a helyzetet, 
megilletődve járt ezúttal a Népopera jól ismert 
hatalmas előcsarnokában, odaképzclte a bayreuthi 
szent tradicziókat és kötelesség,szerűen lepisszegte 0 
nyílt színen kitörő tapsokat. A hangulatot fokoz­
ták és tökéletccitették az előadásban szereplő 
heroldok, akik minden felvonás* előtt kosztümösen, 
álszakállal megjelentek az előcsarnokban és biy- 
reuthi mintára elfujták a kürtjelet. A megiUető- 
dött, áhitatos hangulat egyébként ártott az elő* 
adás külső képének: a publikum csodákat várt és 
elfelejtett lelkesedni. Nyoma sem volt az olasz­
esték viharos tombolásának, teljességgel hiányzott 
a meleg lelkesedés, ünneplés, mely immár oly tra- 
dicziószerü jelenség volt a Népopera vendég­
szereplési estéin. Pedig az, amit az első Wagner- 
előadás nyújtott, minden elismerést és lel­
kesedést megérdemel. A főszerepekben a leghíre­
sebb Wagner-énekesek vonultak fel, élükön
Knotéval, a nálunk is már gyakran ünnepelt hős­
tenorral, aki ezúttal meggyőzött bennünket, hogy 
multkori operaházi sikertelenségével egyedül az 
idegen nyelven való éneklés volt az oka. Ma este 
németül deklamálliatott és Lohengrinje zenei 
szempontból egyöntetű, tökéletes produkezió volt. 
Az alakítása kevésbbé tetszett. Anthes György no­
bilis Grái-lovagját nem tudta feledtetni- Elzát 
Eva Plaschke von der Osten énekelte. Fenomená­
lis hangjelenség, a legapróbb részletekig nagy mii* 
'eszeltei kidolgozott alakitás. Az ö szereplése volt 
az est legnagyobb szenzácziója. Anna Bahr-Milden 
burg elsőrangú drámai színésznőnek bizo- 
nyult Ortrud szerepében. Az első felvonást 
mimikájával megdöbbentően élte át, a ké- 
többiekben pedig nagyszerű gesztusain kívül éne­
kével is feltűnést keltett. A királyt Paul Bender 

énekelte, Nagyszerű orgánuma és impozáns meg­
jelenése xau, de a szerep nem nagyon illik , hang­
jához, melyből sajnálatosan hiányzik a mélység. 
Friedrich Plaschke leíraniuiid szerepében inkább 
tökéletes wagneri deklanuieziojáért, mint haugbeU 
képességeiért érdemel különös méltánylást. A ki­
tűnő együttesből szánalmasan vált ki Charles Moll 
a király hirdetője szerepében. Az. előadást Franz 
MikorcH, elosszam fözeneigazgató vezényelte a 
hosszú gyakorlat adta tökéletes biztonsággal ó;
nagy tudással, í z *e zenekarából minél tű'.

finomságot és meglepő hanghatást kihozni. 
Hogy igyekezete nem mindenben sikerült és 
a zenekar helyenként kissé egyenetlen volt, ezt in* 
kább a kellő számú próba hiányának tudhatjuk 
be. Legnagyszerűbbek voltak az impozánsan felfo* 
kozott crescendo!?, mélyekben az egyébként túlsá­
gosan merev kórus is derekasan kivette részét. A 
darab kiállítása a Leffler tanár áltat tervezett dísz­
letekkel meglepő te? számba ment. ü.i színek, formák, 
hangulatok jelentek meg a jólismert darab színpad­
ján ezúttal. Különösen sikerült volt a középső kép, 
iegkivált a nászszoba festői, Intőm melegsége. A 
\v agner-oziklus megkezdődött és az első est után 
lelkes bizalommal nézhetünk a többiek elé. (—na.)

(*) A Tannhaeuser dirigense. Schuch Ernő, 
aki eredetileg a Népopera szombati Tannhaeuser 
előadásának dirigenséül volt kiszemelve, hirtelen 
komolyan megbetegedett s igy nem jöhet el Bu­
dapestre. A szombati előadást ennélfogva MikoreV 
Ferencz, a dessaui udvari színház főzeneigazgaf.őja 
fogja, vezényelni, akit a közönség mar ma este első 
dirigálása alkalmával a legrokonszenvesebben fo­
gadott,

(*) Növendékhangverseny. Ma délelőtt tar­
totta a Fodor-féle zeneiskola hatodik vizsgálati 
hangversenyét a Koyal-szálló kistermében. Az in­
tézetnek legifjabb növendékei mutatták be ezúttal 
képességeiket a nagyszámú közönség előtt, mely 
lelkesen tapsolt a rendkívül gazdag műsor minden 
száma után, A közreműködőik közül különösen Re­
zek József, Klein Flóra, Ambrus Erzsébet, Gold 
lilára, Dóri Piroska cs Szegvári Lili, akik a leg­
szebb reményekre jogosítanak.

(*) Zeneiskolai vizsga. A Blech. Kálmán zon 
goramüvés-z és zeneszerző vezetése alatt álló „Ha­
zai Zenekonzervatórium“ növendékei ma tartottál: 
a Vigadóban első vizsgálati hangversenyüket, A 
műsor ízléses ös*szeállitása s a produkeziók biztos- 
sága jellemzi 'a zongora- s hegedüosztály növendé­
kei vizsgáját. A növendékek valamennyien kiváló 
zenei készültségükkel tettek tanúbizonyságot a zo* 
neiskola eredményes működéséről is. Különösen 
kitűntek Bloch mester tanítványai közül Wolf 
Feri, Keresztesi Ilonka, Beck Mariska, Herczeg 
Renée s Török Margit. Schvartz Arthurné növendé­
kei közül kitűnt Szalai Lili s Halász Erzsi. Igen 
szépen játszottak: We.isz Katicza, Wolf Ilonka, 
Schvarcz Irén Stern Bözsi, Ferber Lili, Gaiduschek 
Erzsi, Friedmann Valéria. Hegedüjátékukkal ki­
tűntek: Molnár Kálmán s Horváth Béla, Paetold 
Ágoston tanár növendékei. A kicsik közül Bloch 
Tibor, Bemáth Manczika, Steiner .Vilma és Hor­
váth Pistike arattak sikert.

(*) A Nemzeti Szalon tavaszi kiállításának 
megnyitása. Nagyfokú érdeklődés mellett történt 
meg csütörtökön délelőtt a tavaszi tárlat megnyi­
tása a Nemzeti Szalonban. Budapest mübarát kö­
zönsége, mintegy még egyszer találkát adva egy­
másnak, a vege felé járó művészi szezonban, már 
a kora délelőtti órákban megtöltötte a Szalon ter­
eit, nagy érdeklődéssel szemlélve a változatos és 
mü' eszi kiállítást, melyen a müvásár is azonnal 
megindult és több műtárgy már az első nap vevőre 
talált- József főherczeg, akit a mai megnyitóra 
meghi' tak, főudvarmcstcre gróf Szapáry utján ki­
mentette elmaradását, de egyúttal értesítette a 
Nemzeti Szalon igazgatóságát, hogy a tárlatot a 
legközelebbi napok egyikén meg fogja tekinteni. A 
tárlat hi'atalos megnyitását a távollevő vallás- és 
közoktatásügyi miniszter képviseletében dr. Ba­
logh Jenő államitkár eszközölte, akit a Nemzeti 
Szalon vezetősége részéről Baditz Ottó, a müvesz- 
zsüri elnöke. Gellert Jenő igazgatósági tag, Déri/ 
Béla igazgató és Bende János titkár fogadtak és 
Kalauzoltak. Az államtitkár közel egy óráig idő­
zött a kiállításon cs behatóan megszemlélve a tár­
lat műanyagát, elimerésének adott kifejezését an­
nak művészi nívója felett. A díszes és előkelő Kö­
zönség között igen sok hölgy és előkelő művész 
'olt jelem Ott láttuk K. Lippich Elek miniszteri 
tanácsost, a képzőművészeti osztály főnökét, Ke- I 
nrdi Géza orsz- képviselőt. Horváth Sándor mi- I 
mszteri tanácsost, dr. Wildner Ödön fővárosi ta­
nácsost stb. A kiállítás, mely június végéig marad 
ujit'a, hétköznapokon 9-től 6-ig, vasár* és ünnep- 
napokon 0-töl 1-ig tekinthető meg egy korona be­
lépődíj mellett.

( ) Szinyei-Merse Pál szobra a xárosmegyci 
múzeumban. Berzevicz.v Albert v. 1». t. , rsz, 
képviselő és Szmrecsányi Jenő nyug. közigazga- 
ú.si bírósági tanácselnök, valamint Tálig József

_ # ..... ' nt/f.vuoi gr AUrVUÓ"
gyűjtést indítottak abból a ezélból, hogy a közöt 
cég vásárolja meg Ligeti Kde szobrászművész ált; 
készítőit Szin,vei-Merse Ibii xárosmegyci festőmi: 
vészt ábrázoló mellszobrát. A gyűjtés gyors siket 
tci járt cs közel 4000 koronát eredményezett. .

Péntek:, május 17.

szobrot megvették és azt a Sárosmegyei Muzeum 
dísztermében Bártfán helyezték el.

(*) A kolozsvári színház jegyadója. Kolozs­
vári levelezünk Írja, hogy tegnap tárgyalta a városi 
közgyűlés szakbizottsága Fékeié Nagy Béla helyet­
tes polgármester elnökletével a színházjegy adó-sza­
bályrendeletet, amelyet a tanács, mint javaslatot 
terjesztett a bizottság elé. hogy a k'asszikus előadá­
sok, operák és a modern drámai müvek előadásai 
vétessenek ki a megadóztatás alói és áltálában min­
dig a szinügyi bizottság döntse el, hogy melyik ke­
rüljön mégaHózlatás alá. Észtem ár y főjegyző fel­
szólalásában kijelentette, hogy a javaslatot ellenzi, 
mert megengedhetetlen ezenzurát lát benne; Szva- 
cíina Gáza polgármester csatlakozott e vélemény­
hez, úgyszintén Apathy István is. Az ügy szava­
zásra került cs a szinházjegyadő szerencsétlen esz- 
fcnéjót óriási többséggel leszavazták'.

(*) Színházak hitei. Az Operaházban pénte­
ken nincs előadás. Szombaton a Zsidóuő kerül színre.

A Népopera. Wagner-cziklusún tudvalevőleg kétszer 
szerepel a Lohengrin. Az opera második előadása május 
24-re volt kitűzve. Ezt az előadást május 25-én fogják 
megtartani a szereposztásban olyan változással, amely 
szenzácziús művészi eseménynek ígérkezik. Ugyanis 
Hempcl Frida, aki eredetileg csak a Mesterdalnokok 
egyetlen előadására volt szerződve, engedve az igazga­
tóság felkérésének, hajlandónak nyilatkozott, hogy még 
egyszer fellépjen, még pedig a Lohengrin Elsájában. A 
közönség, amely Hempet Frida fellépésének hírére há­
rom nap alatt szétkapkodta a Mesterdalnokok összes 
jegyeit, bizonyára nagy örömmel veszi tudomásul az 
illusztris művésznőnek ezt az uj fellépését, amelynél 
egyébként csupa uj szereplő fogja énekelni a Lohen- 
grint. Nevezetesen Hutt Róbert, Breitenfeld Richard, 
Gura-Hummel Anna, Cahier Cliarlesné, Bender Pál és 
Mott Charles játszák a főszerepeket. Most pénteken a 
Tannhaeuser előkészületei miatt nincs előadás. A szom­
baton szinrekerülő dalművet Schuch Ernő főzeneigaz­
gató vezényli. A főszereplők a következők: Bender Pál, 
Knote Henrik, Plaschke Frigyes, Hutt Róbert, Mott 
Charles, Maud Fay és Denera Erna,

A Király-színház szezőnvégi újdonsága, Baron 
Rezső és Feiner Pál burleszk operettje, a Csókszana­
tórium, amelyet Liptai Imre fordított magyarra, a 
következő szereposztásban kerül színre: Dr."Kontár, 
a vizgyőgyintézet igazgatója. Szirmai; Krisztina kis­
asszony Gerő Ida; Robertin, unokahuga Hndacsek 
Kelly; Brünolin, földbirtokos Németh .József; Amália, 
a felesége Erdei Berta; Móricz, a fia Király; kalandor 
Latabár; Gróf Záray Nepomuk Raskó; Mimi herezegnő 
Medgyaszay Vilma; Liza. szobaleány Soós Margit;; 
Mosusz Barnabás, szappanfőző Hajnal; Zenit'S Beduin, - 
költő Simái; a titkár Toronyi. ,

BEPŰLÉS ÉSJLÉGHAJdZÁS
0 Magyar aviatika» a tengerben. Firmáéból 

jelentik: Prodám aviatikus a baleset miatt elma­
radt vasárnapi repülését ma pótolta. Prodám 5 
óra 4 pereskor _ emelkedett fel gépével a Cioppv 
síkról és Voloska felé repült, hogy a Monte-Mag- 
giore csúcsát elérje. A 10—15 "méteres szélben 
azonban nem birt kormányozni és a motor egvJc 
czilindere eltörött és a tengerbe esett, mire Pr<> 
dam Abbázia felett 150 méternyi magasságból sik­
lórepüléssel leereszkedett és lovrana partjától egy ‘ 
kilométenyire a tengerbe zuhant. A repülő­
gép orrával felfordult és maga alá te­
mette Prodám aviatikust, aki azonban szeren­
csésén kimászott a gép alól cs mintegy 80—90 mé- 
tert uiizv.i tett meg, mig egy vitorlás-hajó vett-) 
fel, né.iáuy perez múlva pedig a haditengerészet 
egyik torpedóhajója vette fel Prodamot, kit a ha­
jón egy kopottabb tiszti zubbonyba öltöztettek, 
míg a hajó orvosa a zuhanás folytán az. orrán tá­
madt sérülést leragasztották". Prodám bal szeme 
alatt is könnyebb sérülést szenvedett. Az aeropláu 
elsülyedt. Partraszálláskor a, bátor aviatikust a 
nagyszámú közönség lelkes ovácziókban rcszosi- 
tet.tc, mig barátai vállukra emelve vitték. Gróf 
\\ickenburg kormányzó ezüst koszorút és magyar 
zasziót adott át az aviatikusnak. A repülés ~ösz- 
ezesen 20 perczig tartott.

FŐVÁROSA
)( A főváros és a magánfolek. A főváros sok 

esőiben magan.felck ré:zére parkozási, útépítési 
cs csatornázási munkákat végeztet, ilyen esetek­

en azonban a. tervezésért cs ellenőrzésért semmit 
sem. számit föl, holott az államvasutak és más 
hatóságok a fővárossal szöulién ilyen munkákért 
mindig fölszámítják a. dijakat. A tanács a köz- 
l',nu:sl ««yw'Jály javaslatára elhatározta, hogv 
(-xiuan, lui a lóváros magánfolek vészért) munká- 
k.-" végeztet, a végösszeg Hl százalékúr ellenőrzés, 
x/.ersziimkopas es tervezés vzimén fel fogja 
mitani.

)( Az árverési csarnok iizlofszahúlyzoia. \.
árverési csarnok ügyéi!.en hozott közgyűlési hat.!-
í'uzat a k:reskv<jvleuiügvi miniszterhez feitet-



t'énv^e?, ír. egyetértés 7
jesztetvén,- a miniszter leiratot intézett a fővá­
roshoz, hogy a konczesszió megadása ügyében 
csakis azután határozhat, ha a főváros az árverési 
csarnokok üzletszabályzatát is bemutatja. A ta­
nács ennélfogva felhívta a közgazdasági ügy­
osztályt, hogy az üzletszabályzatot dolgoztassa ki.

KÖZIGAZGATÁS,
Tömeges fegyelmi egy vármegyében. Nya­

ráról jelentik: Nyit-ravármegye közigazgatási bi­
zottsága ' C'rau-s István főispán el nők lésével több 
fegyelmi üg.vsyel foglalkozott. Elsősorban Gzodhsr 
Kálmán nyitrai főbíró tett jelentést Somogyi Má­
tyás járási állatorvos ellen. Jánossá Gyula tan- 
felügyelő bejelentette, hogy Ravasz István nagy- 
lánosi h- plébános a gyermekeket tótul tanítja a 
vallásra és izgató füzeteket, terjeszt. A bizottság 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjesz­
tést. intéz, melyben arra kéri, hogy a hitoktatói 
díjazást vonja meg a plébánostól. Ószombat köz­
ség rpqllet.t egy irtványban zugiskola mülködik, 
melyben egy berenosvánaljai lakos tanát, oklevele 
nincs. A főbírót felhívja a. bizottság, hogy járjon 
el a zúgta ni tó ellen és csukássá be az iskolát. Ha­
tul ay Béla hódi tanító ellen a bizottság a múlt 
hónapiban elrendelte a fegyelmi vizsgálatot., azon­
ban Mat.ular a héten a nyitrai kórháziban meg­
halt. A nyitrazsámbokróti főszolgabíró nagyon ter­
helő adatokat terjesztett a bizottság elé, mely 
kettéválasztva az ügyet, az egyik tanító ellen a fe­
gyelmit, elrendelte, a másik tanító, Ginzéry Nán­
dor ellen is a nyomozás a vádakat megerősítette! 
A bizottság Csillaghy György ny. főispán felszóla­
lásának hatása alatt nem rendelte el a fegyelmi 
vizsgálatot,, hanem a nyomozás kiterjesztését ha­
tározta el.

A magyar városok kongresszusa. Holnap, 
pénteken kezdődik meg a magyar városok orszá­
gos kongresszusa, Bárczy István székesfővárosi 
polgármester elnöklésével. A kongresszus előtt 
ma este ismerkedési estélyt tartottak a városok 
kiküldöttei. A tanácskozásokat holnap délelőtt 
kezdik meg és szombaton fejezik be.

EGYESÜLETEK.
(—) A Mentőegyesület közgyűlése. A Buda­

pesti Önkéntes Mentőegyesület ma délelőtt tar­
totta rendes évi közgyűlését gróf Karácsonyi Jenő 
titkos tanácsos elnöklete alatt. Elnök üdvözölvén 
a megjelent tagokat, felhívta a figyelmüket arra, 
hogy a Menöegyesiilet most tölti be működésének 
huszonötödik esztendejét. Meleg szavakkal üdvö­
zölte dr. Lengyel Árpádot, a mentők ellenőrző or­
vosát, aki, mint. a Carpathia hajóorvosa, a Titanic 
rettenetes katasztrófája alkalmából dicsőséget 
szerzett a magyarságnak, a magyar orvosoknak és 
a mentőegyesületnek. A kitüntetettek __ névsorát 
felolvasva, azt1 javasolta, hogy Lengyel Árpád dív­
nak az egyesület első kitüntetését, a vasérmet 
adományozzák a Titanic hajótöröttjeinek buzgó 
ápolásáért. A közgyűlés ehhez a kitüntetéshez 
egyhangú lelkesedéssel járult hozzá. Jóváhagyták 
ezután a zárszámadásokat és a mérleget, megsza­
vazták a költségelőirányzatot, a felmentvényt min­
den irányban megadták. Hozzájárult a közgyűlés 
az alapszabályok módosításához is, majd közfelkiál­
tással elnökké újra Karátsonyi Jenő grófot, alel- 
nükökkó Rokonczy Gedeont és Fáik Zsigmoudot 
választották meg.

(—) A felvidéki magyar irók cs újságírók szö­
vetségének választmányi ülése Clair Vilmos el­
nöklete alatt ma folyt le Budapesten az Otthon­
kor helyiségében. A szövetség területéhez tartozó 
tizenkét felvidéki vármegye képviselve volt az ala­
kuló gyűlés alkalmával megválasztott bizalmi fér­
fiakkal, akik a benyújtott bejelentő-lapok alapján 
szorgos megfontolás után a rendes tagok sorába 
179 felvidéki írót és újságírót vettek fel. A meg­
induló munkaprogranim a felvidéki kultúráiét
minden ágára kiterjeszkedik és elsősorban Madách 
Imre, Reviczky Gyula és Grünwald Béla felvidéki 
országos nevű irók emlékének megörökít ér ét tűzte 
ki őzéiül és Csengey Gusztáv ismeri írónkat a szö­
vetség egyik érdemes társelnökét, ötvenéves Írói 
jubileuma alkalmából ünneplésben kivánja részesí­
teni. A különféle hírlapírói kedvezmények ügyé­
ben illetékes helyeken a szövetség vezetősége elő­
terjesztéssel fog élni, egyúttal gondoskodva arról, 
hogy a hírlapírói visszaélések szigorú megtorlásban 
részesüljenek. A legközelebbi választmányi gyűlés 
június végén les/, melyen az augusztus 20-án, a 
i . M. K. K.-vel ege napon fglón tartandó első 
közgviilés niipirendjét ío jók megállapítani. Nagv 
borders'iii munkásságra válnlko/.ul! :i szövetség a 
különféle ncmzctisófllaktn felvidéken, melyet min­
den tény, -ii már a megalakulás alku.mával üröm­
mel üdvözölt és készéggel elismert.

SPORT.
Budapesti tavaszi lóversenyek.

— Nyolczadik nap. —
Nagyszámú közönség gyűlt egybe ma délután 

a budapesti tavaszi meeting nyolczadik verseny­
napján. de bizony igen sokan lehettek, akik a csa­
lódás érzésével tértek haza. A csalódást nem is 
annyira a mai versenynaphoz fűzött anyagi jellegű 
remények meghiúsulása idézte elő, mert hiszen 
végeredményében a jobban fogadott lovak győzd- 
méneké napja volt; hanem, csalódtak az emberek, 
akik abban a reményben váltották meg eléggé drága 
jegyeiket, hogy a friss, szabad levegőn kellemes 
délutánt fognak eltölteni. ’A verseny derekán meg­
indult eső és az óriási port felkavaró hatalmas 
szélvihar a versenyek nem egy látogatóját kész­
tette a sürgős távozásra. Akik pedig ott maradtak, 
nagy boszusággal állapíthatták meg a Loväregylet- 
uek" teljesen érthetetlen, a fukarsággal határos ta­
karékosságát. A legdrágább helyen ceakugy, mint 
a legolcsóbbon, a látogatóknak nagy része teljesen 
kiszorult az aránylag kicsiny fedett tribünökről, 
es szélben, esőben húzódtak meg az embereik, mint 
ázott verebek a fák tövében, amennyiben ilyen fát 
találtak. Az som szolgál ennek a gazdag, bevételeit 
alkalomadtán szívesen gyarapító egyesület dicsé­
retére, hogy buffetjét a lehetőség szerint kicsiny­
nek, szerénynek akarja megtartani, — ami külön­
ben talán csak azért van. igy. mert ez íelel meg 
legjobban a totalizator érdekeinek, mért hiszen az 
ördög nem alszik és talán akadnak meggondolat­
lanok, akik egy bizonytalan fogadás helyett ijtkább 
egy jó uzsonnát választanak,

A versenyek különben az ünnepnapi szabad­
ságra való tekintettel igen szépszámú közönség 
élénk érdeklődése mellett folytak le. A Népligeti 
díjért öt ló vette fel a versenyt, melynek 5000 ko­
ronás diját Szemere Miklós Burnalegénye nyerte 
meg. A 6000 koronával dotált Ligettelki díjért ti­
zenkét ló állt starthoz és a verseny az erősen favo­
rizált Teleki-féle Gnrguntua könnyű győzelmével 
végződött. A nap főversenyét, a Kettős ivadélcver. 
senyt jjchtritz Zsigmond báró Kokorojtz nyerte 
meg a szép formát mutatott Heros előtt, mig az 
általánosan verhetetlennek tartott 'Azután, a bar- j 
madik helyre szorult. Az Eladók versenye tisztára 
„takarékpénztár“ volt azok részére, kik Springer 
báró Grasse-ját fogadták. Az ötödik futamban az 
5000 koronás dij Wild Slawe és Gyöngyszem között 
oszlott meg, melyek holtversenyben jöttek be el­
sőknek Marta és Tuba előtt. A Kétéves nyeret­
lenek versenyében Springer báró Jacotot-ja, az 
utolsó futamban pedig Wcnokheim gróf Budavár 
nevű lova győzött.

Részletes eredmény a következő;
I. Xépligcti-d.ij. Dij 5000 korona. Táv 2000 méter.

1. .Széniére M. 3é pm Jlarv.a legény 51 kg. (Smutnv),
2. Nándor 50 kg. (Sas), 3. Rappelkopf 49 kg. (Közi,eh) 
futottak még: Szemfény, Tapagc. Káderben nyerve,
S h. Tor.: 10:13, -10:48, 74.

II. Ligcttc’ki handicap. Dij 0000 korona. Táv 2500 
méter. 1. Gróf Teleki L. Oé pm Gorgantua 59 kg. Mii­
nek), 2. Unbedacht 61 és fél kg. (Ferguson), 3. Pa- 
pueshős 50 és fél kg. (Kozuch). Futottak még: Fal­
setto, Sapristi, Mcnyman, Hiion 11., Variante, Poppv, 
Hex, Adam \Y., Gunther. Biztosan 2 és léi h„ 2 h 
Tot.: 10:32, 40:66, 82, US.

III. Kettős hadd;verseny. (Háromévesek.)' Dii 
20.000 korona. Táv 2000 méter. 1. Báré Üehtritz Z<.
:.m Kokoro 56 kg. (Gulyás), 2. Heros 56 kg. (Janek),
3. Azután 59 és féi kg. (Carslakc). Futottak még: 
Lesnobosec, Vértes. Könnyen fél h., 2 h. Tot.: 10:48, 
40:90, 108. Könyv-fogadások: 2 reá Azután, 3 Kokoro,’
4 J.esnoboíPc, 6 Itoros, 14 Vértes.

IV. Eladók versenye. Dij 2000 korona. Táv 1600 
méter. 1. Báró Springer G. 3ú pk (írassa 54 és fél kg. 
(t.arslakc), 2. Réz.angyalát 53 kg. (Xovánszki), 3. 
Csecse 46 és fél kg. (Guttman). 5 h., ](/ h. Tot.: 10:12,

V. /. őszi. eladóverseny. (Kétévesek.) Dij 5000 
korona. Táv 900 méter. 1. Borbély Gy. stpk Gyöngy- 
szem 50 és fél kg. (Prelzner), ]/l-lgyedi I"., sk Wild 
Kla.ce 49 és fél kg. (Guttman), 3. Marin 52 és fél (Korb)
I utottak meg: Gondola, Kondwivamur. i.órácskám, 
Kikirivs. Brabanl, Tuba. El Kantara. Virradó. Holt- 
versonv. 4 li. I'ot.: 10:173 és 111), 40:234 és ISO. 08.

\ I. A! leves nyer' il, ml: i ev.ienye, Dij ',000 korona. 
Táv 900 méter. I. l'áró Springer 11. pm 'dacolni áll kg. 
(Carslakc), 2. Zabí.iló 5(1 kg. (Prctziicr). 3. Margit 
11. fit és fél kg. (Shaw). Futottak még: S akajtó. 
Beszalad, Vrpáil, Saul 11., llama, Mitzi. Köm, ven 2 b., 
Iiynkl). 'lot.; 10:69, 10:100, 124. 120.

YU. Welter-handicap. Ilii 3000 korona. Táv 1100 
méter. 1. Gróf Wcuckhcim D. 3é sm Budavár 55 és fél

kg. (Janek), 2. Forrás 47 és fél kg. (Balur-ka). 3. 
Elegie 57 és fél kg. (Carslakc). Futottak még: 'satu 
mány, Villám, Belladonna, Fele se tréfa, Lawiea, Róna, 
Natasa, Vcinard, Bor, Hont, Gyöngyélet, Charmeuse, 
Iduna. Küzdelem nyákli., 2 h.' Tot.: 10:95, 40:112, 
212, 100, - • ••

O A mai labdarugó-mérkőzések. A LadSnyi- 
dijért ma következő csapatok mérkőztek: A Pe- 
re néz városi Torna Club 3:3 arányban verte a Bu­
dapesti Atlétikai Clubot.'Félidő 2:0 volt a BAK. 
javára. iBró Hei-jwg, Ede volt. A Magyar .Testgya­
korlók Köre 3:0 arányban győzte le a Postataka­
rékpénztár csapatát. A Terézvárosi Torna Club—

KIVEgylet matche 1:1 arányban eldöntetle.- 
nul végződött a Határ-utczai pályán. A Magyar Ku 
páért a Budapesti Torna Club 3:0 arányban győzte 
., a Törekvés csapatát a Hungária-uti pályán Ha- 
jos bíráskodása' mellett. A TI. osztályú bajnokságért
* KAOE- 3:0 arányban (félidő 1:0) nyerte meg 
az idei szezonban" Veretlenül játszó ÜTE. csapatát,

O A Spárta atlétikai versenye. A legtelje­
sebb Siker jegyében folyt, le ma délután az üllőU
* \ P.aN,an, eFiíc leßdfjabb atlétikai klubunknak a 
spárta Atlctmai Klubnak országos atlétikai' viada­
la, A verseny Részletes eredményei a következő!:: 
1°° m. síkfutás. Két előfutam után a döntőben

- m°f (?EAC)- - °»drus István
(MIK). 3. »zerelemhegyi (MAC) 1 yarddal nyer- 
ve, ugyanannyival harmadik, fíulydobás. 1. Ivuho-

1" m- 69 czm- 2l Handler (BEAC) 
12, T magasugrás. 1. Szabó Béla (MAC) 1 79 czm 
es bare Warden,m Iván (MTK). (Holtverseny.) -- 
4110 ni. síkfutás, junior 1, Schlosser (FTC ) o 
Bemmel (BEAC0 3. Szigeti (MAC) 56.8 mp. M

1- I)cvan István (MAC). 2. Darvas 
(BAK) 54 mp 5 méterrel nyerve. Távolugrás. j. 
Kosa István (MAC), 6 m. 55. 3. Kovács (FTC-*
6 m. 46. 3 Szabi Pál (MTK) 6 m. 40. 300 m. Jk 
fub.s handicap. 1. Ilámos (Postás) 2. Szerelembe1 
gyi (MAC). 3. Antal (MAC) 2) 6 mp. Két vard- 
dal nyerve. UM m. síkfutás handicap. 1. ' Sebő
(MAOW "" E0:xaCn(]e-1' (Amatőr). 3. Radóczy 
(MAC) 4 p. 06 mp. lo méterrel első. 800 m. sík­
futás 1, I-orgacs (BEÄC). 2. Savineki (Postás)
3 MM (FTC, 2 01 „p. Hárem JJStSSj

”• lÄfIPMtiíyseli M 6? 

w7,Í°7ki,-BoA""-?;BEic c*ap,t‘ üK MÜ
Wiesner es Laszic). 40 méterrel nyerve.

törvényszék^
§ A Budapesti Ügyvédi Kamarából. A d-

Papp József volt kamarai titkárnak elnökhelyet-'
HkL- 'íu nLe87=a^í6Ba f°lytán megüresedett 

titkán albsra dr. Brull Ign'ácz a kamara elnöke,
add,g is, amíg az uj titkárt a kitűzendő választó 
közgyűlés meg fogja választani, ifj. Erdély Sán­
ta 32 187'- IV- t"cz- 30- §-a alapján he-
lyettes minőségben kinevezte. (

§ Elitéit tót izgató. Nyitráról jelentik: Po- 
bedeny községben tavaly a felizgatott tótok ösz- 
?Ü?í,ortek az nj iskola magyar feliratát. A botránv 
íohose az iskolagondnok: Miklovics György V0U 
A nyitrai kir. törvényszék most foglalkozott ez 
úgy gyei cs ifj. Miklovics Györgyöt az izgatás vét­
ségében bűnösnek mondván ki, őt egy hónapi foc- 
hazra, 100 korona mellékbüntetésre és az összes 
költségek, 1000 korona viselésére ítélte. Miklo- 
vics bűntársait miután a kárt megtérítették és az 
iskolaszék ellenük az eljárást nem kívánta, fölrnen- 
tettek. A ku\ ügyész súlyosbításért, Miklovics és 
ve.doje pedig enyhítésért fölebbezett.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS,

Kiadótulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság; 

Igazgató: ERDŐS ARMAIíD.

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstókazereket, sorsjegye- 
két s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MMflHEIM SIMON ÉS FIN
Budapest, IV-, Párisi-u. 5,
............ íFőpoatéval szemben) lusmin

érni*.*" Ü
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KÖZGAZDASÁG.
Az Iparegyesület jubileuma*

József föherczeg az Iparegyesület Hetve­
nedik évi közgyűlésén.

Budapest, május 16.
Gyönyörű keretien, klasszikus tartalommal 

gs mindvégig ünnepélyes és lelkes hangulatban 
zajlottak le ma az, Országos Iparegyesület hetven 
jgvos fennállásának emlékére rendezett ünnepélyek. 
Az ország ipari és kereskedelmi életének vezéréi 
csaknem teljes- számban, sőt még a nevezetesebb 
ausztriai iparegyletek képviselői is megjelentek a 
jubiláló egyesület ünnepélyén és meleg elismerésü­
ket fejezték ki az egylet nagyarányú munkássága 
fölött. Megjelent az egyesület védnöke, József fö- 
herczeg is, aki kot ízben is fölszólalt, hazafias be­
szédével viharos lelkesedést váltva ki a jelenvoltak- 
hól. ügy a közgyűlésen, mint az ünnepi lakomán 
sok jelentős beszéd hangzott cl. Fölszólalt Kossu.ii 
Ferencz is. akinek beszéde valóságos iparfejlesztési 
programra volt, dióhéjban. Azok az eszmék, amiket 
Kossuth ma megpendített, olyanok, hogy azokkal 
foglalkoznia kell a kormányoknak is- Az ünnepé­
lyek megrendezése pedig mintaszerű volt. Gellert 
Mór, áz Iparegyesület ezerkezü igazgatója mint 
legbravurosabb munkájára tekinthet rá vissza. Az 
egész napot kitöltő ünnepélyekről következőkben 
számolunk be;

A közgyűlések.
A tulajdouképeni diszülést megelőzőleg 3 

Nemzeti Muzeum dísztermében d. e. 1<> orakor 
Matlekovits Sándor v. b. t. t. elnöklete alatt het­
venedik évi rendes közgyűlését tartotta meg az Or­
szágos Iparegyesület. A kormány képviseletében 
Beöthy László kereskedelemügyi miniszter, Kalma 
Gusztáv és Stetina József államtitkárok és^ 
összes osztályvezetők megjelentek; ott voltai

n 
az 
az

összes kamarák és társegyíetck képviselőig a fören- 
diház és a kcpviselöház kiküldöttei, a bécsi is ícvlei - 
österreichischer 'Gewerbeverein, a brünni Maenn- 
scher- Gewerbeverein, a bécsi kereskedelmi kama­
ra és Zentralverband der Industriellen Oester­
deichs küldöttsége, közéletünk vezető politikusai 
közül Kossuth Ferencz. gróf Apponyi Albert, dr- 
Jankovich Béla, a képviselőház alelnöke. Lár.cr.’j 
Leó kamarai elnök, Bárczxj István polgármester es 
még számos előkelőség.

A közgyűlés Matlekovics Sándor elnöki es 
Gclléri Mór igazgatói előterjesztése után vita nél­
kül egyhangúlag elfogadta az 1911. évre vonatkozó 
zárszámadást, a számvizsgáló és a pénzügyi bizott­
ság jelentését és a vezetőségnek a felmentvényt 
megadta, majd pedig megállapította a jövő évi 
költségvetést. Az igazgatóság előterjesztésére Exner 
F. Vilmos titkos tanácsost és Bresslcr Emil épí­
tészeti tanácsost, az Országos Iparegyesület tisz­
teletbeli tagjává választották. Majd megválasztot­
ták az egylet igazgatóságát és számvizsgáló bizott­
ságát, mire a rendes közgyűlés veget ért s mcgtöc- 
téntek az előkészületek a díszközgyűlésre, mely­
nek kezdete csak a föhcrczcg érkezésétől függött.

József föhcrczcg. az egyesület védnöke, a dísz- 
közgyűlésre pontban 11 órakor érkezett automobilon 
a Nemzeti Múzeumba. A múzeum lépcstizetének 
Aliján Beöthy László kereskedelemügyi miniszter 
és Matlekovics v. b. t. t., egyesületi elnök fogadták 
a főkerczcgot. Amikor József föhcrczcg a díszte­
rembe lépett, viharos taps cs hcsL’zaptartó lelkes 
éljenzés fogadta. A rendkívül lelkes ovúczió látha­
tólag igen jólesett József íolierczegnek, akit Mai- 
lekovits Sándor elnök üdvözölt rövid beszéddel, 
mire a föherczeg nyomban megtartotta megnyitó 
beszédét," melyben lelkes szavakban fejezte ki el" 
ismerését az egylet működése iránt. „Örömmel üd­
vözlöm — úgymond — ma a hetven éves fennállását, 
ünneplő egyesületünket és kívánom, hogy üdvös 
működését szeretett hazánk vii'ulásárn továbbra is 
sikerrel és az eddig tanúsított buzgalommal foly­

tassa. Igaz érdeklődésem, őszinte vonzalommal telt 
rokenszenvem és legjobb kívánságaim kisérik mű­
dén működéséiben U

A föherczeg beszédét követő hosszas taps le- 
csillap-ulása után az elnök üdvözölte a (vendégeket. 
A kormány üdvözletét Beöthy László kereskede­
lemügyi miniszter tolmácsolta. Ezután Matlekovics 
Sándor elnök tartotta meg az ünnepi beszédjét, 
majd deliért Mór kir. tanácsos w. egyesület igaz­
gatósága nevében jelentést tett arról, hogy az egye; 
tület ez évi aranyérmét Wol.fner Gyula és társának 
Ítélte oda. Ezután sorsa, következtek a megjelent 
testületek üdviizlései. Bárczy. . István polgármester 
a, főváros, dr. Bados Gusztáv műegyetemi rektor 
a műegyetem, dr. Guál Jenő főrend .az OMGE. és a 
Gazdaszövetség,' Weiszenstein Emil a bécsi keres­
kedelmi és iparkamra, Bréssler Emil az alsó­
ausztriai iparegylet, Wokurek. Lajos a morva ipar­
egylet üdvözletét tolmácsolta. • A hazai kereske­
delmi és iparkamarák nevében . Lánczy , Leó fő­
rendiházi tag mondott hosszabb beszédet. Ez­
után Kossuth Ferencz, az egyesület disz' 
elnöke szólalt fel. Gyönyörig szavakkal 
ecsetelte az egylet hazafias misszióját, Kívánja, 
hogy az Országos Iparegycsület a jövőben is igen 
sokat, tegyen abban az irányban, hogy nem a -világ 
placzát igyekezzék meghódítani, de saját hazánkat. 
A hazai összes ipari cs kereskedelmi egyesület nevé­
ben Hegedűs Leránt orsz. .képviselő mondott tet­
széssel fogadott beszédet. Végűi Kujniss Gyula 
ipartestületi elnök, a vidéki ipar testületek és rokon- 
egyesületek üdvözletét tolmácsolva. Matlekovics 
Sándor elnök köszönetét mondott József föherczeg- 
r.ek megjelenéséért és biztosította az osztrák ven­
dégeket, hogy azt a barátságot, amelyet az országos 
iparegyesület velük óvek óta fent art, a jövőben is 
ápolni fogják.

Ezután Józsof föherczeg ismét szólásra emelke­
dett és látva a gyűlés lelkes hangulatát, még egy­
szer őszinte szivvel üdvözölte az Országos Iparegye' 
sületet és ismételte jó kivánatait. Ezután beszédét 
a föherczeg németül folytatta na üdvözölve az osz- 
tiák vendégeket, a következőket mondotta: Őszinte 
szívből óhajtom, hogy önök, mint barátok, a szó leg­
nemesebb értelmében együtt működjenek s ezt a ba­
rátságot beláthatatlan időkig tartsák meg .A föhei- 
cicg beszédét hosszas taps és Hoch !-kiáltások fo­
gadták. József föherczeg ezután kezet fogott az egy» - 
sülét vezetőségével: Kossuth Fercaczczel, gróf Ár- 
ponyi Alberttal, a diszgyülcs többi szónokaival és 
az egybegyűltek viharos éljenzése között elhagyta a 
termet. Ezzel a diszgyülcs igen. emelkedett hangu­
latban véget ért.

A lakoma.
A diszgyülcs után az Országos Iparegyesület a 

külföldi vendégek tiszteletére luívmct adott a Hun- 
gá.ria-szállóban, amely diszülésen jelen voltak, mind
resztvettek:

A pezsgőnél Matlekovics Sándor, az ipar­
egyesület elnöke emelkedett szólásra és íclküszön- 
tötte a kormányt. Utána Fáik Zsigmond alelnöle 
mondott beszédet. Kálmán Gusztáv kereskedelmi 
államtitkár a kormány nevében megköszönte a kor­
mányról való megemlékezést. Kálmán Gusztáv 
mély hatást keltett szép beszéde után ThéJc Endre 
udvari tanácsos Kossuth Eerenczet, dr. Bárczy 
István polgármestert és a vendégeket éltette s a 
hazai ipar felvirágzására emelté a poharát. Utána 
Kossuth Ferencz mondott nagy figyelem mellett 
egy gyönyörű és tartalmas beszédet, melyben a 
magyar kisipar fejlesztésének szükségességét han­
goztatta. Az én meggyőződésem az, — úgymond — 
hogy Magyarországon kell lenni egy nagy kis­
iparnak, mert a kisipar, a kisiparos osztály képezi 
azt az osztályt, amelyben még erősen él a magyar 
érzés, erősen élnek a magyar vágyódások és ahol 
még kevésbbé pusztított az a szellem, amely a nagy­
ipar munkásai között fájdalom már nagy tért hó­
dított. Úgy kell intézkedni, hogy a. kisiparos hoz­
zájuthasson a gépek használatához. Meggyőződé­
sem az, hogy rá fognak jönni egyszer arra, amidőn 
az emberi munkának, a tőkének értékét fel fog­
ják ismerni, más szóval, amikor a munkás a kere­
seti képességét tőkésíteni lesz képes, ez egy olyan 
eszme, amelyet Olaszországban már részben meg­
valósítottak, még pedig üdvös- módon, hogyha ez 
megvalósítható lenne Magyarországon, akkor el­
érnénk azt, hogy a kormány segítségével a munka 
sok hozzájutnának a gépek használatához, a pénz-

emberek segítségével pedig hozzájutnának ahhoz,
hogy a becsületes munkásnak munkaereje az ö 
számára egy bizonyos tökét képviselne, amely- tő­
két ő hasznosíthatna cb ezzel versenyezhetne a 
nagyiparral is. ... ,

Végül Kossuth az Tparegylet két vezérét Mai* 
híkovits Sándort és Gclléri Mórt éltette. Bresslo • 
Emil (Wien) az Iparegyesület elnökét, kint lekovits 
Sándort, Lustig I.ipót (Brünn) pedig az osztrá.P 
és magyar iparosok együttműködésére mondott 
nagy tetszéssel fogadott felköszöntőt, mig dr, 
Bárczy István polgármester, az Iparegyesület, nesz­
torát, lovag Falle Zsígmondot köszöntötte fel. —- 
Felköszöntőket mondtak még: A!pár Ignácz, Thék" 
Endre, Boros Soma és mások. A banket a legvidá­
mabb hangulatban a késő délutáni órákban ért 
Véget.

Miskolc/, város és a villamos tröszt. Miskolez 
város — mint már ismeretes — megegyezett a vil­
lamos tröszttel, azaz a Részvénytársaság villamos 
és közlekedési vállalatok számára czéggel, amely <t 
legelőzékenyebb szerződési ajánlatával elejét vette 3 
város abbeli ijesztő szándékának, begy városi villn- 
mostelepct létesít. Világos, hogy a legkínosabb 
eszközök egyike az, hogy egy horribilis tökét elnyelt 
vállalat nyakára hatósági vállalatot akarnak zudi 
tani, aminek behatása alatt — az objektivitás 
szempontjából ítélve — természetes, hogy a tőkéjét 
féltő vállalat a kisebbik kellemetlenséghez ragasz­
kodik. A uj melállapodás — az áramárak szabályt»1 
zása és kisebb beruházások megállapítása mellett 
— kötelezi a társaságot a Gcromböly—tapolezai 
villamos vasút kiépítésére és a városi szemétégető 
telep áramprodukeziójának átvételére. Továbbá arra* 
hogy az uj, 15 évre szóló szerződés jogerőre emelke­
dése után 4 héten belül tartónk a vállalat ed­
dig 3 és fél milliós részvény tökéj ét — 7500 darab 
200 koronás névértékű részvény kibocsátásával — 5 
millió koronára felemelni és ezen uj részvényeket 
325 korona napi árfolyam mellett a városnak áten­
gedni. Újabb részvénykibocsátás esetén szintén a 
városé az elsőbbség

Az aradi kamara, jubileuma. Aradról jelen­
tik! Az aradi kereskedelmi és iparkamara e hónap . 
2l-én ünnepli fennállásának 40 éves évfordulóját. 
Az elnökség, fölkérte a kereskedelmi minisztert és 
gróf .Tisza Istvánt, hogy vegyenek részt az ünnep­
ségen. Úgy a kereskedelmi miniszter, mint Tisza 
István gróf megígérték, hogy ha a politikai viszo­
nyok megengedik, okvetlenül Aradra mennek- Az 
ünnep nagyszabású lesz és Budapestről is számos 
politikai és közgazdasági előkelőség jelenik meg.

Uj katonai biztositó társaság. Az Első Ma­
gyar Általános Biztosító-Társaság tanácstermében 
május 15-én délután négy órakor megalakult a 
Hazai Általános Katonai Biztosító Részvénytár­
saság. Az alakuló közgyűlést annak elnöke, ormodi 
Ormódy .Vilmos főrendiházi tag, az Első Magyar 
Általános Biztosító Társaság vezérigazgatója a 
következő beszéddel nyitotta meg:

— Az Első Magyar Bit alános Biztositó Társaság 
felszázad óta a biztosítás terén mindenkor úttörő 
volt hazánkban. Az utolsó évtizedben föfeladata 
volt az életbiztosítás, ennek a közgazdaságilag leg­
fontosabb biztosítási ágnak fejlesztése és ál ciá­
nossá tétele. Hazánk gazdasági cs kulturális fej­
lődésének folytonos haladása szerint szükségessé 
válnak uja'bb alakítások. így a jelenlegi viszonyok 
között kívánatosnak mutatkozik a katonai szolgá­
lat esetére szóló biztosításnak szilárd alapokra 
fektetett megteremtése. Megkívánja ezt a honvéd­
ség érdeke, de ama honpolgárok érdeke is, akik 
fiaikat a katonasághoz kénytelenek küldeni. Le­
hetővé kell tenni, hogy főleg a kisbirtokos-osztály 
mérsékelt díjfizetés mellett, anyagi kárpótlást 
nyerjen ama veszteségekért, amelyet neki a tőle 

• elvont munkaerő okoz, lehetővé kell tenni, hogy 
a bevonultakat, valamint az önkéntes szolgálatot 
tcljesitöket segíthessek. Még más fontos czélokat 
is tűzött ki magánul; ez a megalakítandó társaság, 
amely ezé-lók részletsen bcnfoglaltatnak az alap-

Május lió Wagy. Kir. 
Operaház
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szabályokban. Jó szolgálatot vélünk tenni az or­
szágnak ezen alapítással, ez törekvésünknek fö- 
czélja. \

Az elnöki megnyitó beszéd1 után megtörtért 
'a társaság megalakulása. Az alapítók élén legré­
gibb és legnagyobb biztositó intézetünk az Első 
Magyar Általános Biztosító Társaság, valamint a 
Magyar Általános Hitelbank áll. Az uj társaság 
alaptőkéje 2,000.000 koronából áll, fölosztva 10 
ezer darab, egyenkint 200 korona névértékű rész­
vényre. Megválasztották a választmány tagjaivá: 
Bolgár Ferencz ny. honvédelmi államtitkárt (al­
pi nők). gróf Bánffy Györgyöt, Berzeviczy Alber- j 
tét. Csonkyay Károly altábornagyot, Gál Sándort, ' 
Gomperz Emilt, Hoffmann Hugó táborszernagyot, ■ 
Minarelli-Fitzgerald Sándor lovag gyalogsági tá- > 
bnrnokot, dr. Moskovitz Ivánt, báró Ohrenstein 
Henriket, Fallavicini György örgrófot, gróf Pej a- • 
esevieh Márkot, Popovits V. Istvánt, dr. Szilágyi ; 
Artúrt. Windinchgraetz Lajos herczeget, Witt- i 
mnnn Jánost, gróf Zichy Aladárt; az igazgató- • 
ságba: Bolgár Ferenczet (a választmány álelnöko ; 
mint elnök), Gergely Tódort, Horváth Elemért, 1 
Lilbits Adolfot; a felügyelő-bizottságba: Sehyeitzer j 
Ede lovag, ny. altábornagyot (elnök), Bara Zsig- f 
mondot, Gyöngyössy Jánost, Neugebauer Lászlót, 
Pali Imrét. Az újonnan alakult társaság az Első 
Magyar és a Hazai Biztositó vidéki nagy szerve­
zeteinek segítségével már legközelebb megkezdi 
organizácziójának kiépítéséi, hogy azután teljes 
erővel fogjon hozzá fontos közgazdasági missziójá­
nak teljesítéséhez.

Villamos üzemü czementgyár .A brassói port- 
lan'dczementgyár, Kugler és Társai e B ircza’folyó'i 
1200 lóerős hydroelektromos telepet létesít, ennek 
erejét a 18 km. távolságra fekvő gyárábr. vezeti, 
melynek évi termelőképességét t3l\T.) vaggenra emeli 

ezég. A vízerőművet, Gaertner Demeter és Ts.i 
brassói betonépítő ezég saját tervei alapján készíti, 
a villamos berendezést pedig a GanzTcle villatmos 
r.-t, szállítja.

Nagyvárad kölcsöne. Nagyvárad Város ujabbi 
négy milliós törlesztéses kölcsön éré — hír szerint 
.— a Pesti Első Hazai Takarékpénztár tett ajánlatot 
E.-tS'L annuitás és 94.5-es árfolyam mellett.

Pozsony város kölcsöne és a pénzdrágaság.
Pozsony város a kövezés! czélokr í successive szüksé­
ges 2,938)300 koronás kölcsön terhére a pénzdrága ■ 
ságra való tekintettel most csak egy millió korona 
folyószámla kölcsönt vesz fel.

Magyar kiállítás Görögországban. Köztudo­
mású, hogy a kereskedelmi muzeum a Keletre ex­
portáló magyar gyárak készítményeiből mintagyüj- 
temenyt állított össze azzal, hogy azt, mint vándor­
kiállítást, a Balkán nagyobb kereskedelmi gócz- 
pontjniban bemutatja. A kereskedelmi muzeum 
újabban Athénben tett előkészületeket a magyar 
iparosok gyűjteménye bemutatására s a Magyar 
Külkereskedelem értesülése szerint egyes gyároso­
kat már fel is szólított, hogy gyártmányaik min­
táival vegyenek részt a görögországi kiállításon.

Kivonat a hivatalos lapból
! — Május 16, —•

Kinevezések. (Az igazságügyminiszter dr. 
Bodoky Zoltán zilahi törvényszéki joggyakornokot a 
nagykikindai törvényszékhez jegy ízűvé, dr. Kabakoviez 
József budapesti kereskedelmi és vúltótörvónyszéki jog- 
gynlcornokot dr. Vaisz-fále alapítványi joggyakornokka,

I Dobay Zoltán kézdivásárhelyi törvényszéki telekkönyvi 
! átalakító dijnokot a rétsági járásbírósághoz Írnokká,

a temesvári törvényszék elnöke Petink Imre temes- 
: vári törvényszéki napidij faszolgát a temesvári tör- 
I vényszékhez 111-ad osztályú hivatalszolgává nevezte ki.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter dr. Kren- 
I rer István czclldömölki közigazgatási gyakornok, tb, 

szolgabirét a ezelldömölki járásbíróság mellé alkalma­
zott ügyészségi megbízottnak állandó helyettesévé ren­
delte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter dr. Nagy 
Miklós nagykikindai törvényszéki jegyzőt a kalocsai 
törvényszékhez helyezte át.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter kiskorú 
Krausz Sándor és Lajos kajászószentpéteri lakosok 
„Károly“-ra, kiskorú Hamburger Ernő budapesti lqkos 
„Hámor“-ra, kiskorú bischer Antal budapesti lakos 
,,Halász“-ra, Klein Géza vecsési lakos ,.Kovács“-ra, kis­
korú Klein Miksa miskolez.i lakos „László“-ra, kbkoru 
Klein Zoltán budapesti lakos „Kárpáti“-:a, Mitrucz 
Gábor budapsti lakos ,.Miskolczi'‘-ra„ kiskorú Schwarcz

A FORTÉLYOSSÁG ATKA
- REGÉNY. -

irta; Dr. FALK ZSIGMOND.

ii. •
Családi ünnep.

Az idő szépecskén elszaladt, az évek 
múltak és már az öreg ember kezdett kétel­
kedni a saját feltevéseiben.

Tizenhárom éves korában Ottót megélő­
id tették hitében. Nagy templomi czerimóniák 
folyamán hivatalosan felavatták a zsidó 
liitközség tagjai közé. Ami a katolikusoknál 
a bérmálás, az a zsidóknál a barmicvé-iin 
népség. A gyereket bitének komoly betartá­
sára és az istenhez szeretettel való ragaszko­
dásra iparkodnak rábírni megható templomi 
ünnepségek keretében.

Utána, családi örömnap következik. A 
gyermek ajándékokat kap és a lakomán az 
apa, avagy annak helyettese beszéddel buz­
dítja a vallásos életre.

Ezen az a v at ó-ünnepé 1 yen a kis Ottó 
végtelen szomorúságot szerzett szüleinek. 
Ao apai bensőséges intelem után a szokásos 
megköszönő szavak végebe igen keserű ne 
hány mondatot fűzött. Bejelentette távozásat. 
a szülői házból és kérte az ál Jóst a nehoz 
útra, ki aj. élet végtelenségébe. Pénzt, támo­
gatást nem kívánt, mert meg akart élni sápit 
erejéből, a maga lábán. De apai és anyai ál­
dás nélkül nem merte vállalni a sok csaló­
dással járó megpróbáltatást.

A szülök első hallásra zokogva borultak 
Ottó nyakába és kérve kérték szándéka meg- 
mnsitására. Mikor látták hajt lm tat lansága , j 
az apa nyerte vissza elsőnek a nyugodtságát. 
Feleségével való tárgyalás után a szülői ál - 
dúst egy feltételhez kötötte, amelyet Ottó el |

! is fogadott és ezért jutalmul bőségesen ellát- 
I fák tanácscsal. Egy évet kívántak még az 
; öregek és a betöltött tizennegyedik életévvel 

szabadjára engedték az utolsó gyereket,
Ideiig-óráig, még dolgozgattak a kis kocs­

mában; majd mikor az öreg kocsmárost a 
sok megpróbáltatás letörte és elment oda, 
ahol mindannyian boldogulunk, az asszony 

i eladogatott mindent. Feljött egyik leányá- 
! hoz a fővárosba és röviddel azután követte 
: urát a világmindenségbe.

III.
Ä pikkoló.

Ottói, első helyére édesatyja protezsáíta. 
A szomszéd városka „Korona“-vendéglőjében 
lett pikkoló.

Alig néhány nap alatt, megbarátkozott 
uj helyzetével. Megszerette gazdáját, öröm­
mel végezte munkáját, sőt szabad idejében 
eljátszogatott a kis tízéves Lenesükével, a 
kocsin ár os egyetlen gyermekével.

A vendégek megkedvelték Ottót, aki 
figyelemmel szolgált, ki mindenkit és aki 
gyorsaságával Fregoli átváltozó-miivész ba­
béra ira. pályázhatott. Villámsebességgel! 
hozta az italokat; közben egyik-másik törzs­
vendégnek elszaladt a szomszéd utczáha egy 
megbízatással, majd künn termett a, konyhá­
ban és ott szorgoskodott a szakácsnő körül, 
készséggel teljesítve rendelkezéseit.

És eme sokfelé való elfoglaltsága sem 
akadályozhatta meg ruházkodásának, külse­
jének rend hentai'tásá.ban.

A kis gigerli — mondották a vendégek 
— már most csinositgatja. magát. Szegény 
női nem, mennyit tart majd bolonddá ez az 
Ottó, ha felcseperedik.

— Mondd, öcséin — fordult hozzá kér­
déssel az eg\ ik kocsmalátogató — honnan 
szeded a pénzt a ruházkodásodhoz. Soha sincs 
foltos ruhád, piszkos nyakkendőd, gyűrött 
inged avagy elkopott czipvd?

Gáza budapesti lakos „Szász“-ra, kiskorú Kohn Jakab 
budapesti lakos „KovScs“-ra, Lewy Jónás (Gyula) 
llagyszalontai lakos ,.Lakatos“-ra, kiskorú Wodak Ar­
nold pusztakunbajai lakos „Vajda“-ra, Feuermann Zsig 
mond budapesti lakos „Fenyvesire, G-rószheandler Ja­
kab budapesti lakos „Gerő“-re, Firityanszky Boriszlav 
kfiszoujakabfalvi lakos „Rudnai"-ra, Pcm Mária va- 
rannói lakos „r>iösi“-ra, kiskorú Orenstein Lajos pan« 
csóvái lakos „Ormos“-ra, Janovják József belgrádi la« 
kos, valamint József ás Ferencz nevű kiskorú gyér« 
niekei „Jávori“-ra, Schwellengreaber István aradi lakos 
„Denedek“-re, Türmenstein György nagysinki lakos 
„Lengyel“-re. Hromátka József vágujlielyi lakos, vala­
mint Margit ás Hromátka Ilonka nevű kiskorú gyér« 
mekei „Halasi"-ra, Squarka Gyula balassagyarmati la« 
kos, valamint Gyula ás Jenő nevű kiskorú gyermekei 
„Somogyi“-ra, kiskorú Brudermann Zoltán budapesti 
lakos „Balog“-ra, Weisz Kálmán budapesti lakos 
,.Szákely“-re, kiskorú Glück Margit budapesti lakos 
,,Gedeon“-ra, Scliaelierla Nátán bácsi lakos családi ne­
vének „Szarat.ai“-ra, Csepáuy Mihály gyöngyösi lakos 
családi nevánek „Aradi“'-ra, kiskaru Kohn Miksa nagy- 
bicscsei illetőségű győri lakos családi nevének „Kái- 
máii"-ra, kiskorú Kohn Jenő újbányái illetőségű buda­
pesti lakos családi nevének „Kovácsira, kiskorú 
Schwarz Mihály tanuló, budapesti lakos családi nevé­
nek ,,Pogány“-ra, Steiner Gyula nagylaki lakos családi 
nevének „Beleznai“-ra, kiskorú Weisz István szent­
endrei lakos „Vas“-ra, Urbán István akasztói lakos 
saját, valamint József nevű kiskorú gyermeke 0,,rbán“- 
ra, Hudjin Emília pécsi lakos „Harmos“-ia, Böhm 
Gizella budapesti lakos „Budai“-ra, Schlesinger Zsig- 
mond budapesti lakos „Sándor“-ra, Mechlovits Tivadar 
budapesti lakos saját, valamint Edit nevű kiskorú gyer­
meke „Miklós“-ra, kiskorú Náthán Albert érsekujvári 
lakos „Nemes“-re, kiskorú Kohn Lipőt kunhegyes! la­
kos „Kovácsira, Richter Győző balmazújvárosi lakos 
saját, valamint István, Irén és György nevű kiskorú 
gyermekei „Boró“-ra, kiskorú Kohn Gyula és Károly 
budapesti lakosok ,.Kclemen“-re, Probuszki Ferencz kis­
várd ai lakos „Maklári“-ra, kiskorú Klein Gyula buda­
pesti lakos „Kertész“-re, kiskorú Marmorstein József 
budapesti lakos „Molnár“-ra, kiskorú Kriszháber Ru­
dolf, Andor, Zsigmond és Ferencz óbecsei lakosok 
„Bá!int“-ra, kiskorú Eisenstein József debreczeni lakos 
„Vas“-ra, Weisz József budapesti lakos „Váradi“-ra, 
kiskorú Eisen Karolina budapesti lakos „Pap“-ra, 
Krausz Géza budapesti lakos, valamint Lili és Mag­
dolna nevű kiskorú gyermekei családi nevének „Keleti­
re kért átváltoztatását megengedtek

Pályázatok. Iviskv.’küllő vármegyénél utmev 
feri állásra junius Óig, a dési pénzügyigazgatóságnál 
3 pénzügyőri felvigyázói állásra 2 hét alatt lehet beadni 
a pályázatokat.

„EGYETÉRTÉS«
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Kladóhivatali Igazgató: PAJOR MÁTYÁS.
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Ottó nagyot nevetett, élénk szemeivel 
hunyorított a kérdezőre és röviden válaszolt:

— A pénzt onnét szerzem, ni!
És ezzel a vendég zsebére mutaitott.
— Már mint az én; erszényemből1! Te 

betyár! Tán bizony meg szektád dézsmálni?
— De meg óim, édes uraim! Persze min­

dig- csak annyira, amennyire a maga jószán­
tából tehetem.

— Hogy-liogy?
— Hát csak úgy, hogy jól ki szolgálom < 

Aztán, mikor fizetésre kerül a dolog, ritkán 
feledkeznek meg rólam. Sőt kaptam én már, 
több borravalót akárhányszor, mint a fizető- 
pinezér, avagy az éthordó.

— Adta fortéiyos kölyke! — és ezzel ba- 
raezkoifc nyomott Ottó fejére a vendég.

Ottó sikított, die hamar nevetve mondta:
— Nem tesz semmit: egy tizfilléres el­

viszi a fájdalmat.
Az illető rázta a fejét, jóízűen mosoly­

gott és odaadta a pénzt. Ottó mélyen meg­
hajolt, hóna alá csapta a szalvétát, és mint, 
aki dolgát helyesen végezte, megelégedlett 
arezczal repült egy másik asztalhoz, más fo­
gással tovább folytatni a pénzgyiiijtést.

Ottó hűségesen, vígan és eredmény nyel 
szolgálta, a gazdáját, A kis kocsma szem­
mel láthatólag emelkedő forgalmat, csinált, 
ami leginkább a konkurreneaia agyar kodá­
sában nyert kifejezést. Kikérdezni próbálták 
a kocsma vonzóerejét, az Ottó pinezérgye- 
reket,

— Hiába kényezteti azt a kölyköt az 
öreg — mondogatták —• mégsem fogja, fe­
leségül venni a leányát.- Majd egyszerűen 
össziesziiri a. levet a fruskával és aztán, ha. 
baj támadna, odébb áll. Éppen csak meg­
várja a felszabadulását, hogy aztán itt- 
lmgv.in a benne bizakodó családod 

(Folyt. kOv.)
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At KIK
Nincs előadás.
WÉPOPEBA.

Nincs előadás.
BUDAPESTI SZÍNHÁZ

Az asszonyfaló.
Operette 3 felvonásban. Szövegét 
írták: Stein Leo és Lindau K. 
Zenéjét szerzetté: Eysler Edmund 

Fordította; Mórey Adolf.
Személy «£:

Maros Béla. őrnagy Ferenczy
Mary White 
Raffainó 
Tilda, leánya 
Camillo 
Donogán báró 
Lovászi 
Szirák báró 
Bcrekes

Szathmárynó 
Balog B. 
Fekete 
Szabolcs 
Fenyvesy 
Szász 
Parányi

Kezdtet© B/a 3 órakort
. ijgígSZiMHAS. V

31inclenütt jó . . .
(Le bonheur sous la main). 

Bohózat 3 felvonásban. Irta; 
Gavault Paul. Ford.: Móréi A.

Személyek:
Barsac Suzy Góthné
Pont Hébert Antone Góth

NEMZETI SZÍNHÁZ.

semmiért.
Vígjáték 4 felvonásban Irta: 
Shakespeare. Fordította: Arany 

László.
Személyek:

Mihályi! 
Lubinszky 
Beregi 
Pethes 
Horváth 
Cs. Aczél I. 
Paulay E. 
Balassa 
Dömjón B. 
Molnár R.

Kezdete VaS Órakor. 
KIRAliY színház.

A gésák.
vagy egy japán teaház története. 
Operett2 felvonásban, irta: Owen 
Fall. Zenéjét szoizette: Sidney 
Jones. Fordították: Fái J. Béla 

és Mi kai Emil.

Péter
János
Claudio
Benedek
Leonata
Hero u
Beatrice
Antonio
Mát git
Ursula

Személyek:
Fairfax
Bronville
Stanley
Imári Márki
Vun-C.si
Mimóza
Jalictte

Lugosy 
Krasznay 
Fényes A. 
Boross 
Rátkay 
Fcdák S. 
Lonzai A.

Claire 
Saint Renan grót 
Mosolygó Lili 
Giraud Edmond 
Java lie Gaston 
Francoise

Jeaninno

P. Gazsi M. 
Vendrey 
Mészáros G. 
Tapolczay 
Tanay 
LenkeiTy I. 
Sarkadi 
Csáki I.

Kezdete VfB órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Orvosok.
Komédia 5 felvonásban.1 Irta: 
Shaw Bernhard. Fordította: 

Dr. Hevesi Sánior.
Személyek:

Sir Ridgeon 
Sir Patrick 
Walpoie
Ra i Bennington 
Dubedat 
Jennifer 
Schoemaker dr. 
Blenkinsop dr.
Minni, szobalány
Hedpenny
Riporter

Góth
Vágó
Z. Molnár 
Sebestyén 
Törzs

R. Gombaszögi 
Lobi 
Réíhey 
P. Tárnoki 
Csatai 
Thuróezy 
Czobor

Kezdete 8 órakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZÍNKÖR)

•Először:

Jöintaasszonyok.
kezdete V* 8 óraStoi*»

OMIfflA

Óriási műsor. Josette. Dráma 
Paul Roboux világhírű regénye 
után. előadják a párisi Comedie 
Francaiké legkiválóbb művészei. 
Egy csók története. Színmű 
2 felvonásban, előadják a Víg­
színház művészei. Budapesti ló­
verseny 3 91‘2. május 12. A 
Király-díj. Eredeti helyszíni 
Pathó felvétel. Ezenkívül több 
helyszíni felvételek és aktu­

alitások.

Mozgófényképujsúg (heti aktu­
alitások). Francia humoreszk. 
Küzdelem a Király-díjért. — A 
hadicsel (szenzációs amerikai 
dráma). A léghajó (komédia). 
Tüzet kórok (egy rendőrt 
tudósító élményeiből. Irta: 
Fröhlich János. Kinema-rekon- 

Ktrukeió felvonásban). 
Előadások kezdete úgy hétköz­
napokon, mint vasár- és ünnep­
napokon d. n. o órától kezdve 

folytatólagosan.

)0P

17. nann Imréig.zg.

fiVSa és mim!en estes

Lotte Harrow
a „Btinhődés11 c. mimodrántában.

IdBpnforpliii
Stephanus aktuális szinpadi tréfája.
A saison legkacagtatélib száma, továbbá

ÍR Az előadás kezdete
W tolH cs>äavMy. - este 8 órakor. ::
Jegyelővétel 10—1 ig és 3-G óráig a nappali pénztárnál.

EGYETERTES 3?éntele, mäjus 17,

81 AI

ERZSÉBET-KÖRUT 31
110-22 : TELEFON : 110-22

Minden este S órakor

a szenzációs májusi műsor!!
cSodlke Bird Millmann

6s társulata a drótkötélen.
univerzális ikrek utol­
érhetetlen mutatványai.A két RigoSetto

Zoraita. Richard Grossmaan. Oscar et Suzette.
Nádas Sándor és Lázár Miklós szenzációs sikere klnoma-szkeccso.

Manöverl kaland énekes, táncos bohózat, Brow, — Green Nixon, 
Solti Kormin, Virágh Jenő' és még is pompás nttrakav-

A télikertben Itoyal-Unlbapet. Belépődíj 1 óráig 1 korona 
1 óra után nincs belépődíj. Kuk«» Vincac és zenekara hajna­
lig muzsikál. 46 uj, szenzáeziós ének- és tánczattrakció.

Vasárnap, május 19-én délután S*/= órakor mérsékelt helyárn 
nagy családi előadás teljés esti műsorral.

rr

Kezdete 8 órakor. 

UztÁNIA SZTNHAZ. 1

Először:

Románia.
Kezdete Ve 8 órakor* 

SSGYAX.-0 BFSÜS«,
V12., Brzsóbet-körut Sí.

^ ^   yoie f o a iio- a a.

Ma este 8 órakor
logslsöpangu színházi- és 

varistö'Sibadás.
Rig-oletto Brothers univer­
zális művészek. Bird IViilI- 
mnnn Co.. szenzációs drót­
kötél-mutatványok. Bio hard 
Crrosamann jeliem, Mitglied 
des Deutschen Theaters Berlin. 
Gyanús esőt i Nádas Sándor 
és Lázár M. kinema-szkecscse. 
4 Kola Wania. Zoraita. Miss 
Mio Millan. — Az eredeti 
medve-táncz előadják: Oscar 
& Suzette. Bruno’s Cow­
boys. X. Solti Hermin és 
Virágh Jenő uj kuplékkal. 
Zeneszerző operett. Manó- 
véri kaland énekes bohózat és 

1 ti pompás uj attrakció.
A télikertben Royal-Cabaret 
Belépődíj 1 éráig 1 korona, 
1 őra után nincs bfelópudij. 
ílnkó Vinczo és zenekara. 
Bal-mabille. Keringő verseny. 
Táncz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.
Vasárnap, május tó-én dél 
után u'h órakor mérsékelt hely 
áru nagy családi előadás a 

teljes esti műsorral.

APOLLÖ-PiiÖjEKTÜuílÁF
84psz!nháL-afozB í—t. 

Toiefon (13-39.

Városliget.

mmSt
ERZSEBET-KORUT 31 
110-22 : TELEFON: 110-22

Vasárnap, május 19-éa «I. «. S’/s órakor rend- 
lüviíii mérsékelt Bielyaíru nayy családi előadás n 

<cl]es szenzációs esti műsorral.

MRD HIILHAN ós társulata. A KÉT RIGOLETTÖ 
OSCAR ET SUZETTE. RICHARD GROSSHANN.
és az összes pompás attrakciók: — Jegyek — mérsékelt áron — 
elővételi díj nélkül válthatók a Royal-Örfcum jegypénztáránál.

8
*íM

Erzsébet királyné-ut 1.

PARIS
Toíefen: 167-25.

i

Minden este 9 órakor

csoszictós iíjdouság:

ANDREJÉ
á gondola tot vasok királya.

B H Is En Ä F It ü. 1E M E
a berlini Metropolitan dívája.

Nyarai Antal 
Bogia Horska 
Paul Morgan

Komái Berta 
Sajó Géza 

Les Armidas

BEKETOW
Telefon 187-46.

Ma este a/*8 órakor
nagy eBöadás.
A legszenzációsabb műsor.

Budapest közönségé ilyet még nem látott. 10 Kremo, 4 Arrigo- 
nis, 2 Marios. Csütörtökön és vasárnap 2 előadás, délután 4 és 
este 3,48 órakor. Délután ío éven aluli gyermekeknek fél helyárak. 
Az egész műsor délután Is! Szombaton este n/48 órakor High- 

Life, sport és művészet. Az elegáns világ találkozója.

NŐKNEK
a legszegényebb kunyhóban, 
mint a legfényesebb palotában 
egyaránt vigyázniok kell az 
egészségükre, mert a feleség, 
az anya

nélkülözhetetlen
a család egyensúlyának fentar- 
tására. A nők testi tiszta­
sága szoros összefüggésben van 
egészségükkel és feltétlenül 
fontos, hogy

mindennapi
toilettejük kiegészítő részét 
képezze a lysoform alkalma­
zása. A kényesebb testrészek 
mosásához és öblítéséhez — 
szóval az intim

toaletthez
használjanak a nők langyos vi­
zet, melyhez kevés lysofdrmot 
öntsenek. így tisztitó és fer­
tőtlenítő szert használnak 
egyszerre. A

LYSOFORM
megóv számtalan fertőző vagy 
ragályos betegségtől, meg­
szünteti az izzadságot ós a 
néha fellépő kellemetlen illa­
tot. Tegyen a lysoformmal kí­
sérletet. Eredeti üveg 80 fil­
lér minden gyógytárban vagy 
drogériában. Esetleg oly he­
lyen, hol ily üzletek nincse­
nek, a fűszer- és vegyeskeres­
kedésekben is kapható. Kérje 
tőlünk az ,.Egészség és fér'
tötlenités cimü érdekes

miiidarniyiani uj műsorral.
Bine lioiklo Situation. Fancliotto rl’ Espiros. A 
Tfibarinban újtéltől kezdve uj tancattrakciók. Just 
and Gabriella, Álra, Rozsnyai duo, Ortogo Campos.

THEBiai GYÓGYINTÉZET.

. . unczia állam tulajdona.
A viliig legnagyobb és legkényelmesebben 

bei-éndezetí gyógyintézet.

; Idény: Május Hői, Szeptember 30-ig.
Elsőrendű Cnslnó-szlnház.

r
Golf, tennis, futtatás, léghajúzás.

Kü:-i vonatok Párls-fcól 5 óra alatt.

könyvet, melyet ingyen és bér­
mentve küldünk. Dr. Keléti és 
Murányi vegyészeti gyára Új­
pesten ,

FOGAK
ápolására

és a szájüreg fertőtlenítésé­
hez kiválóan alkalmazható a 
lysoform s e célra fodormen­
tával illatosítják. Eztaszáj- 
fertötlenitö szert, mely gur- 
gulázásra is alkalmas

fodormenlha-lysoform
néven hozzuk forgalomba, üve­
genként 1 kor. 60 fillér ár­
ban. Néhány csepp egy pohár 
vízben elég ahhoz, hogy a kel­
lemetlen szájbüzt azonnal meg­
szüntesse és a fogakat konzer­
válja. Tegyen vele kísérletet I

• ívI< > , ■ * I Z ,



Péntek, május 17. EGYETÉRTÉS li

+ HMfM ORVOSI MUSZERTÁR +
BUDAPEST, ¥11. KERÜLET, BÁKÓCZI-UT 32. SZÁM, A RÓKUS-KÓRHÁZZAL SZEMBEN.

saját érdekükben felhívja az összes sérülteket, hogy az összes kultarállamokbau szabadalmazott, különösen páratlan czélszerüségü kicserélhető nyomlappal 
■  - ---- ellátott MULTIFORME sérvkötőkröl prospektust kérjenek. Ezen —. ■= , =s

Sérvkötő •Äi*?,b6mm.Ä6- Müláb &£&&££ MUkéz ‘ÍSSSSS* Müfüző
__________________Támgépck, egyenestartók, haskötők, gummlharlsnyák stb. mérték szerint jótállás mellett készülnek.

Hygienikus különlegességek! + Képes árjegyzéket mentve és dlskréten Idánk.

Legolcsóbb és legjóbb 
hatású hashajtószer>.

NEUSTEM
L.... FÜ LÖP
CUKROZOTT 
HASHAJTÓ

(NEUSTEIN-Iéle ERZSÉBBT-IabdncaoU.)
E piluL'k hasonló készítményeknél minden tekintetben többre 
becsüloudők; mentek rolniién ilrtaimas anyagtól, nx 
nltesti szervek bajainál legjobb eredméuynyel has/.nU- 
tatvén, gyöngéden hashajtók, vértisztltóli; orv gyógyszer 

sem jobb s mellette oly Ártalmatlan, mint e pilulák a

legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük miatt 
még gyermekek is szívesen veszik.

Eir 18 pllullt tartalmazó deboz 86 filler, agy lekeres, mely 8 
dshezt, tahit 128 pllulát tartalmaz, csak 2 kar., 2 kor. 48 fill. 
•Ideges bakOldósa mellett ogy tekeres berniemre küldetik,

ni/n Cl Utánzásoktól különösen óvakodjunk.
U ■ n ti 1 Kérjünk határozottan Neuste!» 
FUIÖp hasbajtó-lcbilncBot. Valódi csalt, 
ha minden doboz törvényileg bejegyzett véd­
jegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent- 
Lipót* és „Neustem Fülöp gyógyszerész* alá­
írással van ellátva. A kereskedelmi törvény- 
székileg védett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.
NEUSTEIM FÜLÖP „Szent LIpóVMioz 1
czimzett gyógyszertára, Béé«, I., Plankeg. e 
Kapható: Budapestcií, Török J.gyógyszer 
tára, Királj’-utcza 12. és Andrflssy-ut 23. sz.

,\a

7 Steiner József és Jia
BUDAPEST.

Gyár, főüzlet és iroda: IX., Vámkáz- 
kőrút 9. szám. Telefon 65-32.
Fióküzletek: VI., Király-utca 7 0 (tele­
fon 16-03). IV., Kecskeméti-utca 34 és 
Beg-i posta-utca 13. II. kér., Fehér- 
vari-ut 11-13. IX., X.6nyai-utca 41. szám.
Göziizemre berendezett finom siiló'de, cuk­
rászda és piskótagyár. Alapiltatott 1872. évben. 
Naponta lri«s sütemény. — Különlegességek kétszorsüllekkcn

THE GRESHAM
életbiztosító társaság Londonban

Alaplttatott 1848-ban.

magyarországi Igazgatóság Budapesten

V, FERENCZ JÖZSEF-TÉR 5-6, SZ,
mmmmmmmmm (So|lit pii!etA$Aban) mmmmmmmmm

Elfogad életbiztosításokat a legkülönbözőbb 
kombinácziók szerint, előnyös és díjas feltéte­
lek mellett. A „Greabam" kötvényfeltételei
kiválóan liberálisak. Kötvényei elévülhetetlenek 
és megtámadhatatlnnok. Léghalózás (aviatika) 
következtében előálló halálesetekben — ha a 
biztosítós már 3 évig fennáll — a társaság 
feltétlenül kártérítést nyújt, pótdij fizetés köte­
lezettség nélkül. Fedezetül letett kötvényeinél 
felei kívánság Ara u biztosítás érvénybelépése­
kor azonnal kártérítési kötelezettséget vállal: 
öngyilkosság, párbaj vagy bírói ítélet folytán 

előálló halálesetekben.

Vagyonállás 1910. decz. 31-én ~ 
Érvényben levő biztosítások — 
Biztosított feleknek kifizetett kár­

térítés — 
A magyar üzletre tartalékba he­

lyezendő összeg--------------—
Magyar értékben tényleg elhelye­

zett díjtartalék--------

261 886,657.15 
610.000,000.—

648.820,227.92

25.764,941.50

— 28.042,252.10

Hirdetések felvétetnek e lap
kiadóhivatalában.

OBRÜNYI 
LEGU3AB6 
MODELL 0 Számold

ÉS LÁTHATÓ IRÁSU

ősszeadógépei
P9 * nem szorulnak reklámra. “Pj
Díjmentes 
bemutatás 
az ország 
bármely 
helyén. 
Telefon 139-5*.

DARÁNYI Elfi 8 KS A
Elsfi Magyar Számoló- ás Összeadágép 
Kereskedelmi Vállalat, a Szállítmányozási 
ás Iparbank részványtársaság áruosztálya

Budapest, V!., flaci-Köruf 37.

10^ A kontinens legerősebb |6d-brom forrása,__
nagy rádióaotivltással. Meglepő gyógy ered m ények. Fürdö- 
megnyitás május 1-én. Meleg-fürdők, hidegvíz-gyógymód, izzasztó- 
kúrák, szénsavas-fürdők és az összes hidropathiai gyógymódok. 
Modem újítások. Kényelmes, olcsó lakások, szanatórium, szóra­
kozások. All a mhivatal n okolt és katonatiszt lenek elő-, utóidényben 
50°/o engedmény. Csiziviz háznál történő ivókúrához rendelhető a 
forrásnál és Édeskuty L. lerakatában, Budapesten. Prospect üst 
szívesen küld a fürdő-igazgatóság. Posta, távírda, telefon, vasút­

állomás helyben. — Orvosok: Dr. Kallós Jenő hivatalos fürdő- 
orvos és Dr. Lázár László.

06ÉLFÜRB0
FELSŐ-MAGVARORSZÁG.

Egyedül ismert szónsavdus vasforrás. Z^egtöbb vasat j 
tart 'lmazó ivótőrrás belső használatra. Idény május ) 
'5-től szeptember 30-ig. Felülmúlhatatlan vérszegénység, I 
sápkór, női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bér.nlás ellen, I 
átszenvedett betegség és erős munkásság után. Mint fürdő- J 
orvos Dr. Nádosy István hiv. fürdöorvos mülcodik. Utazás [ 
Becsből 9 óra, északról Oderbergen át 6 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok I 
minden nagyobb vasnti állomáson ki vaunak függesztve. [ 
Kimerítő felvilágosítást és prospektust, utazás, valamint | 
lakás árkedvezményről az elő- és ntóidényben stb. ad
Fürdőigazgatóság Sziíácsan, (Zólyom-

ROTOR
FUCHS BD300 butomgyiiBi'BsIietlS
Budapest VII. Erzsébet-körnt 32. Árjegyzék ingyen,

Készpénzért és részletre
Nem kell banknál törleszteni 
és semmiféle kamat nem számit*» 
tátik. Háló-, ebédlő, úri és 
szalonberendezések, óriási vá- 
laszték, egyszerű és 
modern kivitelben.

Költözködés előtt B

A raktáromon levő órákat, evő­
eszközöket valódi 13 próbás ezüst 
valamint alpacca-ezüst dísztár­
gyakat, arany ékszereket ::

gyári áron árusítom
Polgár Kálmán
Budapesten, Eraséhet-ifirut 20., 1. em.
Nagy Képes albinn-arjegyzéK Kívánatra ingyen és bérmentve

itt ű ő r á 3
BS •• 18 II
ékszerész



E hirdetési rovatban mindon szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
botiíkbölszoilvoG ül.-rol fizetendő. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban midőn szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-roi fizetendő.

Fémszekrényeket
tűz- és botörésmonteseket 
ajánl Budapesti Pénzszak- 
rénygyár. Mintaraktár V, 
fízécbnyi-uteza 7. Gyár 
IX., Bákos utcza 4. szám. 
Telefon 116—40. 11261

Férjhez menni óhajt
26 éves katli. árva 180,000 
vagyonnal, 38 éves francia 
k. a. 100,000 vagyonnal, 
£2 éves csinos török hölgy 
100,000 vagyonnal, vala­
mint még sok száz vagyo­
nos özvegy és hajadon. 
Komoly ajánlkozóknak, ha 
vagyontalanok is, díjtalan 
felvilágosítást ad Schle­
singer, Berlin 18.

lég nem létezett
rendkívül kedvező fizetési 
feltételekkel szállítunk 
háló-, ebédlő-, uriszobák 
és szalonbutorokat, szál­
loda-, kávéliázberendczó- 
seket, rózbutorokat. csillá­
rokat, zongorákat helyben 
és vidékre, Butoralbum 
1 korona. Butorhitel lak­
berendezési vállalat. VI., 
Király-utca 8. 12365

Berlinbe utazók
szánjanak a Sodanstern
penzióba (W. Tauenzion- 
str. 0.) Kitűnő konyha. 
Figyelmes kiszolgálás. Ol­
csó árak, magyarok talál­
kozóhelye.

Gyorsírás
6s gyorsgépírás. A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktanfolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikus nj helyi- 
ségemkiien (Andrássy-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és német gyors­
írásban, — Gabelsbergor- 
Markovits rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj- ; 
mentes tantárgyak: ma- j 
gyár-német helyesírás, 
.Kartothek1 amerikai köny- J 
velési és nyilvántartási 
rendszer, összeadd- és szá­
mológépek kezelése. Pár­
huzamosan esti tanfolya­
mokat is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Giogowskl 
és Társ3, (Ivorningtom 
Budapest, ¥1., Andrássy-ut 
12, száa.

Kerékpárok.
grammofonok,

hanglemezek
legolcsóbban

kaphatók

Haban József
Bndapect, AImé.e*y-tér 24,
ja\itútiokat olcsón készít. Ké­
rés árjegyzéket ingyen küld

UJ KÖNYV!
GYULAI PÁL

Tátrai málnaszörp
5 kilós postakosarakban
K 8.— Barta ’József kon­
zervgyára Felke (Szepes- 
megye).

Zdlogczédulít,
brilllantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiségetveszek. 
Alt-Wlon porczellánt, 
régi brons caonttár- 
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-utcza 85. Tel ofon 
95-45 Meghívásra jövök

Bjtdk, Bblahok
vasredönyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI-ÜT 12$. 

Telelőn: 62—80,
Alapíthatott lSS6-.bau

*
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a 
dr. William Hartly tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
tolt testidomokat nyer­
nek — Hölgyok rónék 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség. Idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve : 
Chicago, Boriin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 Irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VII., Isván-ut II. 15/L

Telefon 166—00.

1851—1861,
Ára 5 korona.

Hót nagyobb kritikai essay 
' an 0 kötetben, Gyulai Pál 
munkásságának az az iroda­
lomtörténeti fontosságú része, 
nielylyel irodalmunk leghatal­
masabb kritikusává és félel­
metes polemikusává küzdötte 

föl magát.
Megrendelhető;

LÁM ÍVEL It. könyv-
kereskedése (Wodianer F. 
ns Fiai : részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv- 

kereskedésben.

hugyesBfoIyáa, tripper, 
kalikónál csakis az iüés- 

■ féle SanUloapsnlJU ez­
előtt Lartoln Capsu- 
lúb, miut legbiztosabb 
óvszert mindenki lmez- 
nálja. s korona bekül­
déssel Ingyen postsUOlt- 

séggel. Készíti:

Illés Antal
gvlgyswtsi, Siabadka, 
is szMKOIdSsI iiraktár:

Hunnia
Ernébet- 
klrat M.Budapest,

Szingazdag 
termeszeit leirásokt

Malzay Béla

JJJegyen-
Völgyön

Természeti és vadászképek
Szerző ezen újabb könyve mél- 
ián sorakozikazelöbbihflz.Ihlet, 
költői lendület van minden le­
írásúban, rajongó szeretet a 
szabadság: a természet iránt.

Ára 6 korona.
Kapható:

LAMPELR, könyvkereskedése
(Wodianer F. ée Fiai) r.-t-nál 
Budapest, Andrássy-út 21 é.s 
minden könyvkereskedésben.

KRITIKAI DOLGOZATOK 'mmmmmmtmi.mim

Feltalálók
Útmutatója szabadalmazás­
hoz értékesítéshez nélkü­
lözhetetlen. Díjtalanul küldi 
áron és Molnár szabadalmi 
és értékesítési osztálya 
Budapest, Józseí-körnt 9. 
földszint.

~ t-EóUóbivs w-zn

Baját gyártmánya fűrdóká*
dak u kor.-tó! feljebb; füthetd 
kádak 60 kor.-tól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kntszivattyní 
és házi vízvezeték-berendezése-

két legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII., Weiseiónvl-u. 51/E. 
Telefon lls—4«. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentva.

m

,, Hungária

beszélő - gépek
tölcsér-nélküliek Is
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész- 
Isttiztésre is olcsón 

kaphatók,

Deisesyi és Társa
Bodapast, VI., Teréz-kőrút 4,
HP*- Kérjen árjegyzáket.

Az Athenaeum
legújabb kötete:
Csupa báj, leheletszerű 
finomság és elragadó ked­
vesség. Egy képzelt nép­
nek: a pinguineknek tör­
ténetében, minden népek 
hibáinak kacagtató kar­
ikatúrája.
Mnutole Francét
71 Pinguinek 

Szigete.
Hetfény. /""X
Fordította f /B"—1 
Bölöny Győrt?; I HC.Q I 
(320 old.) Ara /

Kóbor Tamas:
KomédiúK. Novellán 
(424 old.)
Biró Lajos: cu­
ria. No-, eilái. (448 old.)
Balzac: Astamár- 
bir. Reíény (387 old.) 
Fordította lfariányiK.
Zola : Paical orvoe.
Rcöény, (448 o ) For. 
ültotta Góró Attila.
DicKens: Két vi.
ros. Regény.Fordította 
Bálint Mihály. (443o.)
Csehov:
Az orvos feleiéi«. 
Novelláit.
Bölsche:
Szerelem az éUK vl- 
láíában.
Voss H.:
A Költő és az asszony 
stb. stb.

Minden u ezzk 
hóiéi ára JLaíf ViP fillér

Kapható minden könyrárus- 
nál. • Kiadta az Alhonaeum 
írod. ós nyomdai r.-lírsulat

Kitűnő fegyverek
őröknek", önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznek. Werudl gya­
logsági fegyver 6 kor., 
szurony hüvelylyel 1 K 
Werndl lovassági kara­
bély 16 korona, Krp- 
patschek-karabéiy, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fegyver- 
szij 1 korona, töltény 
darabja 10 fill. Katonai 
puskamüvos által ki­
próbált jó fegyverek. 
Tiller Mór és Társa 
udv. szállítóknál, Buda­
pest, Váczi-utcza 35.

Fegyver árjegyzék 
kívánatra díjmentesen.

Csillárok
rézből és galvanizált, gáz- és 
villanybasználatra a ligujabb 
eljárás szerint gyártva, leg- 

jutányosabb áron szállít
Schulz-csillárgyár

Eózsa-utcza loo. Poilmaniczliy- 
utcza mellett. Telefon íos—-07,

J Szósz királyság yDBB |
Technikum]!] 
Mittweida.

Igazgató: A. Holzt, tanár. I 
Magosabb taohnlkal tanintézet I 
eloktro- 6« gépészmérnökök, I 
technikusok ée művezetők ki 
képzésére. Gazdagon felitzs-1 
reft elektrotechn. és gepópi- 
tö laboraterinmok. Gyári ta- 
nnló műhelyek. 3610 hallga. 
?T1 tó a 36. Ilkolal évben. I- 
11 Programm atb. dijta- 
ll—i latiul a titkár-1 ság által.

FATIME és 
SEMIRAMIS
óvszer-külunle.'rcsséeok a 
viliig legkiválóbb inincsó- 
ßci 1 Válogatott I-a yara-
?;ummi gyaitmányok. Elo- 
anlcsoniszinUon tartállyal 

vagy anélkül. Fatlme és 
Somlramls feltétlen bizton­
ságot nyújtanak ! Elszakít- 
hatitlanoú t Több évi rak­
tározó képesség l Ár tuca­
tonként 0.—, 8.— 12 kor. 20 koronát kitevő vónár- 
lásnál 20°/o rabatt. .Szét­
küldés azonnal, titoklnr- 
--------- tás mellett.------- -

KELETI l„
Budapest, IV.. Korona- 
herceg-utca 17. ssám.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-nőmet gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija liavl 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama,nyilvánossági jog­
gal. Alapította Barkovies 
Iván 1863-ban. Biztos állás­
közvetítés. — Iíözérvónyü 
ogyesilloti oklevelek.Nyit­
va szept. S-töl juh 1-ig. Ha­
vonként nj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küldaQabels- 
berger szakiskola. (Csak 
Hegedűs t'-ándor-u. 7., saját 
épületében; előbb a szem­
közti Liszt Foroncz-tér 10.) 
Gzlmro vigyázzunk! —Az 
(egyesület ezen kizáróln- 

! gos ozakiskolája Írógép- 
«égőktől s más hirdető- 
síinket utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

HÉszpMrt
vagy httolképee egyé 
ncunefc kedvező feltéte­
lek mellett «Aliitok tel­
jes lakberendezéseket 
vagy egyes darabokat és 
biztosíthatom, hogy Ilyen
olcsón

sehol nem kap modern 
háló, ebédlő, url és sza­
lon szobákat stb. Győ­
ződjön meg, tekintse 
meg zsúfolt raktárai­

mat, itt jutányosán
vehet

a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig 

minden fsjta

BOTORT
Hagy Imre
lakberendezési vtilaHtoió 

ciég
BUDAPEST, 

Váczi-körut 9. szám
(Bejárat Szerecscn-utca 
1., 1. em.l Árjegyzék In­

gyen. Albnm 1 K.

BÚTOR
30% megtanítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Perencziek-tere 3 
félemelet- Vétel és eladása
használt és uj
polgári, urasági lakbérén- 
dexéseknok, mahagóni es 
palisander bútorok, nrl 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
ós teljesen berendezett 
mintaszobák, keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telefon 82-13. 28598

Titkos
betegségei!
hugycsőfolyás, 
huqyosöstiikületek, 
bélyajbántamak, 
altesti sebek, 
bőrbetegségek, 
bujakor (syphilis) 
az önfertözés utó- 

következményei, 
magömlések, 
clgysngiiit lértlerő, 
női nemi bajok, 
inéhbajok,
fehér folyás, Ideg- 
bántaimak stb. stb, 
alapos gyors és gyö- 
lieres klgyógyltására 
a foglalkozás zava­
rása nélkül bevált, 
sikeres és lelkiisme­
retes gyógymódjánál 
fogva legjobban 
ajánljuk

Dr. Sarai
hírneves szakorvos 

rendelő Intézetét

Budapest, VI,
Andrássy-ut 28.
FELTŰNÉS NÉLKÜL 
eredményes gyógyí­

tás levóllleg Is,
Kívánatra gyógyszer 
röl is gondoskodik. 
Rendel hétköznapon 
10 órától 4 óráig és 
csto 7—8-lg. Vasár­
nap délután 2 óráig.

EhrBich 606
javított

lohn oltások!
Levelekre azonnal 

válaszol,

Nyoaiatott a Hazai {lirLaplíindő Részvénytársaság körforgó gépein tiudnpest'cn, V., Honvéd-utca 10

bbbbbbbbbbbbbbbhi
S BÉRCZI-VITRAGE ■ 

■

Bl 60/85 cm. nagy borsotüllre ■ 
B Point-Laco szalag munka B 
B r6zrndci.il ós gyűrűkkel AB
■ darabja 1 kor. 50 fill ■
s Bérezi D. Sándors
» BUDAPEST I
B Pőüzlet: Deasewffy-n. ■ 
g5. szám. — Fióküzlet: 1 
£ Vili., Üllői-nt 4. szám jg
waiBanBiBBnaBiBBW

ZálogczÉdülífcit
veszek. Elzálogosított 
brilllánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értékét kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz
Iuábella-utose sarkán

Főlépcsőházi
külön bejáratú, csinosan 
bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal, lóg- 

I szesz világítással június
I 1-re kiadó. Kortész-u. 27., 
I I. em. 14.

Soha nem 
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész- fi 

tétfizetésre.

Modern lakbérén- 
!, dezésl vállalat
Budapest, IV. kér., 
Berlóezy-nteza 7. sz.

0 iszes butor­
album I kor.

MAKAY BÉLA
uj könyve:

A LÁP VIRÁGA
és egyéb írások

Ebben az uj könyvében is 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál senki sem ismer és 
nem érez át jobban, de már 
nem csupán természeti le­
írásokat és vadászképeket 
ad, hanem történeteket is 

kerekít ki.
Ara 4 korona.

Kapható:
LAM PEL K. koujv■ 
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint mindon könyv­

hez .ikodéabcn.

I


